

bh 64. / hirtelen ..folyt/ny

a hirtelen felmelegedés hatására a dél-duántulon a közepes erősségű szél lökései helyenként elérték az óránkénti 50 kilométeres sebességet.

az enyhe levegőt hozó mérsékeltövi ciklont európa-szerte változékony időjárás kíséri. spanyolországban csütörtökön a déli órákban több helyen 17 fok meleget mértek, ugyanakkor a szovjetunió területén, moszkva és leningrád vonalától észak-keletre helyenként még mindig minusz 20-22 fokos hideg uralkodik. a ciklon, amelynek középpontja jelenleg a brit-szigetektől nyugatra a csendes-óceán fölött található, déli-dél-nyugati széllel sodorja az enyhe és levegőt európa nyugati, dél-nyugati és középső részei fölé. hatására a következő napokban az éjszakai lehülés hazánkban is tovább mérséklődik és az északra képest enyhe, plusz 5 fok körüli hőmérséklet várható, többfelé csapadékkal./mti/

--

bb. 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

ny e

1978 február 23.

- 58. diákszeminarium ,78
- 59. fogadás
- 60. bábművészet
- 61. lengyel filmhét
- 62. bábszínház közleménye
- 63. időjárásjelentés
- 64. hirtelen enyhülés
- 65. híregyzék /mti/

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: henczi erzsébet.

-52-

21.05/ny

2120

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978.február 24. p é n t e k

.bb.1. csatornaépítések a fővárosban - új szennyvíztisztító telep a palotaszigeten

i -don/gg/p hgy

1978.február 24.

budapesten az idén csaknem 50 kilométer csatornát építenek s mintegy 16.000 lakást kapcsolnak a hálózatba. ódor istván, a fővárosi csatornázási művek főosztályvezetője elmondta, hogy a vállalat legfontosabb feladata a lakótelepek csatornázása. az új alapközművek megépítésére összességében 470 millió forintot fordítanak. folytatják a csatornafektetéseket békásmegyében, az újpesti, a kőbányai és a csepeli városközpontban. kispesztén, a vörös október utcában több mint egy kilométer főgyűjtőcsatornát építenek. a magánérős lakótelepek közül a többi között csepelen az erdősor utcában, kőbányán a kada utcában és a száva utcában, újpesten a vetés utcában, a xii.kerületben pedig a fülemüle utcában dolgoznak a szennyvízgyűjtők létesítésén.

a vállalat fejlesztési alapjának egy részét az ellátatlan területek hálózatba kapcsolására használja fel. így csatornát kapnak a xi. kerületi ezüstfenyő téren, a kispesti szövetség utcában és a xx. kerületi tompa utcában lakók. a rendelkezésre álló pénzüsszeg másik részét a hálózat rekonstrukciójára költi a vállalat. a legnagyobb csatornafelújítások a nagykörut és a duna által határolt belvárosi területeken lesznek. az itteni, többnyire 70-80 éves szennyvízelvezetőket már korábban utcáról utcára feltérképezték, s meghatározták az elvégzendő feladatokat. a rekonstrukciós munkák a következő két évben is folytatódnak; a program befejezését 1980-ra tervezik.

/folyt köv./

-1-

bb.1./csatornaépítések.....folyt/

a mártírok útján már javában dolgoznak az építők.a forgalmas budai utvonal megfiatalításával egyidejűleg a főgyűjtő csatornát is átépítik.az utak mentén új viznyelőket létesítenek; felülvizsgálják a lakóépületek bekötéseit,s ahol hibát észlelnek,ott elvégzik a szükséges javításokat. mintegy 700 méter új csatornát fektetnek le a xi. kerületi keletnegyi uton,több mint egy kilométert pedig Zuglóban a népstadion uton.

a csatornázási művek kiemelt, több milliárd forintos feladata a tisztítótelepek felújítása, illetve újak létesítése. pesterzsébeten folytatják a dél-pesti szennyvittisztító telep bővítését,amelynek kapacitását megkétszerezik.megnagyobbítják a budakeszi szennyvittisztítót is.

az újpesti palotaszigetenkészül budapest legnagyobb teljesítményű telepe,amely az északi területek szennyvizét tisztítja majd.a végleges kialakítás után napi 560.000 köbméter kapacitású telepen, ütemterv szerint dolgozik a vízügyi építő vállalat.a cölöpalapozást már befejezték,az idén a betonozásokat végzik. a hatalmas tisztítót szovjet tervek alapján készítik,és a szovjetunióból érkeznek a különböző gépek és berendezések is. a palotaszigeti telepre bevezetik majd a békásmegyeri lakónegyed, valamint az aranyhegyi patak-tól északra levő budai részek,a pesti oldalon pedig a rákospatakig húzódó területek elhasznált vizét.a nagy beruházást több ütemben valósítják meg.

a főváros csatornahálózatának rekonstrukciójára a szennyvittisztítók bővítésére az év végéig összesen egymilliárd 30 milli forintot fordítanak./mti/

.-.

-2-

bb 2. kőbányai ,, öregdiákok,,

i bp/gk/ny pr hgy

1978 február 24.

az i. László gimnázium egyik szárnyépületében kapott kényelmes új otthont a kőbányai dolgozók önálló iskolája. javultak az oktatómunka szubjektív feltételei is. a tanári kar ,, törzstagjainak ,, száma nyolcra emelkedett, s munkájukat 28 óraadó kollégájuk segíti. tehát - ahogy mondani szokás - a 463 ,, öreg diák,, jó helyre, jó kezekbe került. nem maradtak mostohagyerek az azok a fizikai dolgozók sem, akik saját üzemükben kívánják folytatni, illetve befejezni általános iskolai tanulmányaikat. a kihelyezett osztályok tanulói számára az iskola vezetősége megfelelő tantermet keresett minden vállalatnál, üzemnél.

a kőbányai tanács művelődésügyi osztálya sokat fáradozik azon, hogy a középiskolai felnőttoktatás is magasabb színvonalú legyen. ennek érdekében például a felnőtt diákok számára új felkészülési tervet készítettek. jobbá, színvonalasabbá teszik a levelező oktatást is, a heti egy helyett, például két konzultációs napon foglalkoznak majd a hallgatókkal./mti/

.-.

bb 3. megszűnik a reggeli krónika - új zenés és információs műsor a rádióban

i ug/kns/ny pr hgy

1978 február 24.

március 15-én csendül fel utoljára a reggeli krónika szignálja: reggel fél öttől nyolc óráig ezentúl új zenés információs műsort sugároz a rádió.a zeneszámokat frissebbé teszik, több tánczenét sugároznak, s az eddigieknél tömörebb tájékoztatást adnak a szerkesztők a nemzetközi és hazai élet eseményeiről. úgy tervezik, hogy a főváros forgalmi helyzetéről többször is beszámolnak az urh közvetítő kocsiból, s gyakrabban ismertetik a vidéki városok utviszonyait is. színházi eseményekről, filmbemutatókról, művészi és tudományos sikerekről a zeneszámok között is adnak híreket, a hagyományos hírperiódusok egyébként félóránként kezdődnek. párbeszéd címmel új sorozat indul, rövid beszélgetés a nap valamely aktuális kérdéséről. ezzel egyidőben megszűnik a ,, szót kérek,, a külföldi tudósítók ezentúl nemcsak a nemzetközi politikai eseményekről számolnak be, hirt adnak átlomáshelyük, az ott élők mindennapjairól is. nem változik a falurádió 5.40 órakor kezdődő műsorsorozata, s a hétfői, pénteki könyvszemlék is megmaradnak./mti/

.-.

-3-

bb.1./csatornaépítések.....folyt/

a mártirok útján már javában dolgoznak az építők.a forgalmas budai utvonal megfiatalításával egyidejűleg a főgyűjtő csatornát is átépítik.az utak mentén új víznyelőket létesítenek; felülvizsgálják a lakóépületek bekötéseit,s ahol hibát észlelnek,ott elvégzik a szükséges javításokat. mintegy 700 méter új csatornát fektetnek le a xi. kerületi keletnegyi úton,több mint egy kilométert pedig Zuglóban a népstadion úton.

a csatornázási művek kiemelt, több milliárd forintos feladata a tisztítótelepek felújítása, illetve újak létesítése. pesterzsébeten folytatják a dél-pesti szennyvittisztító telep bővítését,amelynek kapacitását megkétszerezik.megnagyobbítják a budakeszi szennyvittisztítót is.

az újpesti palotaszigetenkészül budapest legnagyobb teljesítményű telepe,amely az északi területek szennyvizét tisztítja majd.a végleges kialakítás után napi 560.000 köbméter kapacitású telepen, ütemterv szerint dolgozik a vízügyi építő vállalat.a cölöpalapozást már befejezték,az idén a betonozásokat végzik. a hatalmas tisztítót szovjet tervek alapján készítik,és a szovjetunióból érkeznek a különböző gépek és berendezések is. a palotaszigeti telepre bevezetik majd a békásmegyeri lakónegyed, valamint az aranyhegyi patak-tól északra levő budai részek,a pesti oldalon pedig a rákospatakig húzódó területek elhasznált vizét.a nagy beruházást több ütemben valósítják meg.

a főváros csatornahálózatának rekonstrukciójára a szennyvittisztítók bővítésére az év végéig összesen egymilliárd 30 milli forintot fordítanak./mti/

--

-2-

bb 2. kőbányai ,, öregdiákok,,

i bp/gk/ny pr hgy

1978 február 24.

az i. László gimnázium egyik szárnyépületében kapott kényelmes új otthont a kőbányai dolgozók önálló iskolája. javultak az oktatómunka szubjektív feltételei is. a tanári kar ,, törzstagjainak ,, száma nyolcra emelkedett, s munkájukat 28 óraadó kollégájuk segíti. tehát - ahogy mondani szokás - a 463 ,, öreg diák,, jó helyre, jó kezekbe került. nem maradtak mostohagyerek az azonban azok a fizikai dolgozók sem, akik saját üzemükben kívánják folytatni, illetve befejezni általános iskolai tanulmányaikat. a kihelyezett osztályok tanulói számára az iskola vezetősége megfelelő tantermet keresett minden vállalatnál, üzemmél.

a kőbányai tanács művelődésügyi osztálya sokat fáradozik azon, hogy a középiskolai felnőttoktatás is magasabb színvonalú legyen. ennek érdekében például a felnőtt diákok számára új felkészülési tervet készítettek. jobbra, színvonalasabbá teszik a levelező oktatást is, a heti egy helyett, például két konzultációs napon foglalkoznak majd a hallgatókkal./mti/

--

bb 3. megszűnik a reggeli krónika - új zenés és információs műsor a rádióban

i ug/kné/ny pr hgy

1978 február 24.

március 15-én csendül fel utoljára a reggeli krónika szignálja: reggel fél öttől nyolc óráig ezentúl új zenés információs műsort sugároz a rádió.a zeneszámokat frissebbé teszik, több tánczenét sugároznak, s az eddigieknél tömörebb tájékoztatást adnak a szerkesztők a nemzetközi és hazai élet eseményeiről. úgy tervezik, hogy a főváros forgalmi helyzetéről többször is beszámolnak az úrh közvetítő kocsiból, s gyakrabban ismertetik a vidéki városok utviszonyait is. színházi eseményekről, filmbemutatókról, művészi és tudományos sikerekről a zeneszámok között is adnak híreket, a hagyományos hírperiódusok egyébként félóránként kezdődnek. párbeszéd címmel új sorozat indul, rövid beszélgetés a nap valamely aktuális kérdéséről. ezzel egyidőben megszűnik a ,, szót kérek,,. a külföldi tudósítók ezentúl nemcsak a nemzetközi politikai eseményekről számolnak be, hirt adnak átlomáshelyük, az ott élők mindennapjairól is. nem változik a falurádió 5.40 órakor kezdődő műsorsorozata, s a hétfői, pénteki könyvszemlék is megmaradnak./mti/

--

-3-

bb 4. közgazdasági nyári egyetem

t /tr/ny pr hgy

1978 február 24.

megkezdődtek az előkészületek: az idén nyáron - augusztus 7-19 között - hetedik alkalommal rendezi meg a közgazdasági nyári egyetemét a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete. mint a korábbi esztendőkből, az idén is körülbelül száz hallgató jelentkezésére számítanak, köztük külföldiek részvételére is. / az előadásokat ezért német, angol, francia és orosz nyelvű szinkrontolmacs fordítja/. a tervek szerint nemzetközileg is ismert magyar gazdasági szakemberek tartanak előadásokat, vezetnek konzultációkat. a nyári egyetem új témái: „vezető és közgazdászképzés Magyarországon”, valamint „a magyar társadalom”, című előadások.

a tit budapesti szervezete a marx károly közgazdaságtudományi egyetemmel közösen szervezi programját. az előadásokon és konzultációkon kívül gondoskodnak gyárak és intézmények látogatásáról, budapesti műemlékek bemutatásáról, kirándulásokról, és a szabadidő tartalmas eltöltéséről. jelentkezni május 31-ig lehet a budapesti közgazdasági nyári egyetem titkárságán a kossuth klubban./mti/

--

bb 5. nagyobbítható és falra szerelhető asztalok - mintakollekció a házigyári lakásokhoz

bév/fm/ny hgy

1978 február 24.

a házigyári lakások méreteit és az ottlakók igényeit figyelembe véve készítette el legújabb étkező-asztal mintakollekcióját a veszprémi balaton butorgyár. „Leporello”, fantázia néven hozzák majd forgalomba a szögletes, ovális, illetve kerek asztalt, amely kinyitva négy személy számára elegendő az étkezéshez, összecsukva pedig csupán 20cm széles. az újdonság több színben készül majd, s ennek megfelelően a szobában, étkezőben és a konyhában is egyaránt praktikus és mutatós.

ugyancsak a kis lakások konyháinak sokszor keresett, de eddig nem gyártott butora lesz a falra szerelhető, lehajtható szögletes és ovális asztalka. ez utóbbit a gyárban összeállított csomagban árulják majd, amely tartalmazza a felszereléshez szükség csavarokat és egyéb kellékeket is. az új mintakollekciót érdeklődéssel fogadta a kereskedelem is. a praktikus termékeket kiállítják a gyár mintatermében, a sorozatgyártásra pedig a második fél évben kerül sor./mti/

--
-4-

bb 6. „tulipánmező”, az üvegházban

tób/fm/ny hgy

1978 február 24.

tavaszi színek és illatok töltik be a szegedi új élet termelőszövetkezet termálvizrel fűtött üvegházát, ahol ezer négyzetméternyi területen valóságos „tulipánmező”, diszlik. a szirmaikat bontogató virágok szedését megkezdték és első szállítványként tízezer szál tulipánt budapestre küldtek. bimbós állapotban, hosszú szárral szedik a virágokat és mindjárt az üvegházban tízesével csomagolják karton-dobozokba, mert így nem silylik meg a szállítást. a piros, ciklámen-rózsaszín, sárga és egyéb változatos, tetszetős színű fajták szaporító anyagát a szegedi gazdaság hollandiából hozatta.

több mint 80.000 tulipánt nevelnek az üvegházban a szegedi kertészek nagy szakmai hozzáértéssel, tervszerűen. a növények fejlődését a hőmérséklet szabályozásával, illetve öntözéssel úgy időzítik- gyorsítják vagy késleltetik-, hogy a legtöbb árut a közelgő nemzetközi nőnap ünnepségeire szállíthassák./mti/

--

bb 7. besétálnak a fácánok pécásra

igó/fm/ny hgy

1978 február 24.

a hideg, ^{ny}avas hajnalokon besétálnak a fácánok pécásra: a város külső - falusias jellegű - településeinek keresnek maguknak táplálékot. az utóbbi „teletlen”, évek elkényeztettek az erdők-mezők szárnyasait, megszokták, hogy a tél rendszerint komolyabb hó és hideg nélkül vonul el. a mostani, ember és állat számára egyaránt szokatlanul kemény hideg, vastag hótakaró megnehezíti a fácánok táplálékszerzését. péc peremén és a környékbeli falvakban mindennapos látvány tehát a kertek végében, a sölösbokrok között, sőt az utak mentén „bogarászó”, szárnyasok. annyira megszokták, hogy sem az emberek közelsége, sem a járművek forgalma nem riasztja őket, a kutyákat pedig megkötik a gazdáik. némely helyen etetik a kis állatokat: kukoricatörmelékkel szórnak ki a hóra a fácánjárás kialakult utvonalain./mti/

--

-5-

bb.8. kempingfőzők expontra

Lér/ká/ p hgy

1978. február 23 24.

az idén minden eddiginél több, mintegy 130 ezer kemping főzőt gyárt a szombathelyi fémipari szövetkezet. az igények azonban ennél nagyobbak, a szövetkezetnek a kempingfőző az egyik legkeresettebb export terméke. a kiváló áru minősítést kapott hat paszettel színben készülő, három lábbon álló, szép kivitelű főző két deci denaturált szesszel két órát üzemel./mti/

--

bb.9. kalapács alá került az öreg malom

igó/fm/p hgy

1978. február 24.

elárvezereztek egy malmot a dél-baranyai nagyharsány községben. a század elején épült üzem kicsi is volt, öreg is volt, gazdaságtalanul termelt, ráfizetéssel lehetett volna csak fenntartani. a tulajdonos gabonaforgalmi és malomipari vállalat egy darabigraktárnak használta, de arra is alkalmatlannak bizonyult, mert nehéz fizikai munkával lehetett ki- és betárolni a terményt.

valaha ez volt a környék legpompásabb malma, gőzgépe nyolcvan lóerővel dohogott. a három szintes üzemépület ma valóságos verébvár, pincétől padlásig fészkekkel van tele. a vállalat a megszünt malmot átadta a helyi tanácsnak, amely kalapács alá bocsátotta az épületet, s az 156 ezer forintért kelt el. a kitűnő bontási anyagot építkezésre használják majd fel. a tanács cserébe telket adott a gabonaforgalmi és malomipari vállalatnak, amely iparvágánnyal is ellátott, korszerű raktárházat alakít ki nagyharsányban. a 14 ezer tonna kapacitású tárolócsarnok már az idén terményt fogad, a 6000 tonna befogadóképességű fémsírlők pedig jövőre készülnek el. a megszünt nagyharsányi malmot teljes mértékben pótolja a közeli siklóson működő nagy teljesítőképességű malom, sőt mohácson a mostani öt éves tervben új malom is épül./mti/

--

-6-

bb.10. tájházba kerülnek - gyűjtik a zalai délszláv lakosság életének tárgyi emlékeit

tóa/ká/p hgy

1978 február 24.

követendő gyűjtőmunka kezdődött a zala megyei tótszerdahelyi közös községi tanácshoz tartozó településeken a délszláv nemzetiségi lakosság körébe: a tanácsvezetők kezdeményezésére összegyűjtik, majd néprajzi szakemberek közreműködésével rendszerezik a zalai délszláv lakosság életének tárgyi emlékeit, a sajátos munkaeszközöket, használati tárgyakat. a len, kender termesztésnek, feldolgozásnak, az aranymosásnak vannak e tájori hagyományai, így elsősorban az ezekhez kapcsolódó tárgyi emlékeket keresik a pajtákban, kamrákban, padlásokon. a nagyszabású gyűjtőmunka felett a közös tanácshoz tartozó települések néprontbizottságai és a körzeti általános iskola uttörőcsapata vállalt védnökséget.

a tanács tervezi, hogy tótszerdahelyen délszláv tájházat rendeznek be, ahol kiállítják az összegyűjtött emlékeket./mti/

--

bb.11. judo ruha hazai alapanyagból

mzs/p ká hgy

1978. február 24.

az idén már hazai alapanyagból, a győri gardénia csipkefüggönygyár termékéből varrják a judo ruhákat a győri kötött-kesztyűgyárban. a népszerű sporthoz szükséges öltözeteket a növekvő igényekkel lépést tartva évről-évre nagyobb tételben állítják elő. anyagát eddig japánból importálták. a szomszédos könnyűipari gyár, a gardénia rekonstrukciója révén megnövekedett szövődei kapacitás, s a nagytermelékenyséigé gépek lehetővé tették, hogy kidolgozzák a nagy szakítószilárdságú kelme technológiáját.

az idén 40 ezer sportöltözet készül expontra. a szovjetunió és franciaország a judoruhák legnagyobb felvevő piaca, de sok helyre, még algirba is szállítanak belőlük.

/mti/

--

-7-

bb.12. országos művészeti és kulturális seregszemlére készülnek a 600 éves mezőturon

end/fm/p hgy

1978. február 24.

elkészült a 600 éves mezőtur idej jubileumi ünnepeinek programja. az események sorában kiemelkedő helyet kap a kultúra és a művészet. a nagykun városban tartják az ünnepi könyvhét országos megnyitóját, a további programban pedig számos író-olvasó találkozó, könyv- és népművészeti kiállítás szerepel. itt találkoznak egymással júniusban az ország szövetségi kórusai. rangos képzőművészeti esemény lesz a városból elszármazott művészek, festők, szobrászok tárlata.

a művészeti héten felavatják azokat a képzőművészeti alkotásokat is, amelyeket a városhoz kötődő művészek adományoztak az ősi település jubileumára. varga miklós „mártirok”, című bronz szobra a mezőturi munkásmozgalom és a kubi-kus megmozdulások hőseinek állít emléket. veres miklós kerámikusművész szobrai a városi sportpályát díszítik. a szakmunkásképző intézet falára török jános művészi kerámiai kerülnek.

a jubileum alkalmából kiadják a város történetét ismerető könyvet, amelyben a kultúra és a művészet is külön fejezetet kap./mti/

--

-8-

bb. 13. fagyálló gumihevederek szegedről uszty-ílmszckbe

dob fm il e

1978. február 24.

szibériai mínusz hatvan celsius fokon is megőrzi rugalmasságát az újfajta szállítóheveder, amelyet az uszty-ílmszcki cellulozkombinátum kísérletezett ki a szegedi taurus gumigyár műszaki kollektívája, tudományos kutatók közreműködésével. most, a szállítmányok utra indításakor szegeden „csak”, mínusz husz fokot mutatott a hőmérő, így az újfajta összetételű anyag tulajdonságait csak laboratóriumi körülmények között ellenőrizhették. korábban természetesen a rendeltetési helyén, a gyakorlatban is kipróbálták a szegedi szállítóhevedert, amely jól vizsgázott. a helytállás nem volt egyszerű feladat, hiszen a világ minden számottevő gumigyártó cégétől érkezett ajánlat. egyedül a finnek mutattak be hasonlóan jó tulajdonságú cikket de végül is a magyar gyártmány nyerte meg a versenyt. az 1000-1400 milliméter széles, mintegy 200 méter hosszú hevederekből állítják össze a cellulozkombinátumban a faanyag külső- és belső anyagmozgatásának gépesítéséhez nélkülözhetetlen, fagyálló szállítószalag-rendszereket. a különleges hevederből összesen 40 000 négyzetmétert küldenek szegedről a szovjetunióba./mti/

--

bb. 14. szakkönyv-bibliográfia a háztájiban gazdálkodóknak

rap káil hgy

1978. február 24.

a mezőgazdasági kisárutermelők gyakran hiányolják, hogy nem kapnak kellő tájékoztatást a munkájukhoz szükséges szakkönyvekről, illetve nem igazodnak el a nagyszámu kiadvány között. e jogos igényt vette figyelembe a kiskunhalasi járási-városi könyvtár, amely elkészítette a kertbarátok és háztáji gazdálkodók könyveinek bibliográfiáját. a gondosan összeválogatott és szerkesztett kiadvány összesen 290 olyan szakkönyvet sorol fel, amely a kisárutermelés valamennyi ágazatávl foglalkozik. a növénytermesztési, kertészeti, állattenyésztési ismeretek mellett sok könyvet ajánl többek között a gombatermesztőknek, a kutyatenyésztőknek, a méhészeknek, a haltenyésztőknek is./mti/

--

- 9 -

Tó 9⁵⁰

bb. 15. iskola egy év alatt

zsi fm il e

1978. február 24.

befejező szakaszába lépett székesfehérváron a fejér megyei állami építőipari vállalat könnyűszerkezetes épületgyártó telepének 300 millió forint értékű beruházása. a gyártó egységek közül már termel az álmennyezet üzem, megkezdte a próbákat a kéregpanel üzem, és beköltöztek a telep 6000 négyzetméteres új raktárába. elkészült a falpanel gyártócsarnoka, megkezdtek a gépsorok szerelését, s április közepétől itt is megindul a próbagyártás. a tervek szerint a clasp rendszer legfontosabb elemeit - nyolc kooperáló vállalattal együttesen - már az év közepétől hazai anyagokból gyártják. az első clasp-rendszerű épületekből az idén 10 ezer négyzetméter, jövőre 55 ezer négyzetméter alapterületű iskola, óvoda készül el székesfehérváron és budapesten. a további megrendelések között elsősorban fővárosi gyermekintézmények, több vidéki iskola, orvosi rendelő és áruház összeszerelése szerepel.

a székesfehérvári clasp gyártó -telep teljes kapacitását 1981-ben éri el, amikor évente 100 ezer négyzetméter alapterületű közösségi létesítmény szereléséhez készít elemeket. az angol építési mód legnagyobb előnye a gyorsaság, hiszen a nagyfokú előrepártással a kivitelezés élőmunka-igénye a szokásosnak felére csökken. a változatos formájú elemekből például egy tizenhat tantermes iskola az alapozástól az átadásig 10-12 hónap alatt készül el. az új építési rendszer elsőként székesfehérváron vizsgázik ahol az idén szeptemberre egyszerre két, tornatermes iskola építését fejezik be egy év alatt./mti/

--

bb. 16. nincs hóakadály - ismét járható a tata - kömlőd közötti utszakasz

i ts gk il di

1978. február 24.

az utinform péntek reggeli jelentése szerint az ország valamennyi utvonala járható. csütörtökön a késő esti órákban hókéssel megtisztították és megnyitották a tata-kömlőd közötti összekötő utat, amelyen a délutáni erős hófúvás miatt szünetelt a közlekedés.

a látási viszonyok - veszprém megye kivételével - mindenütt jók. az ország főhálózata általában száraz. az alsóbbrendű utak burkolata nedves, győr megyében helyenként olvadó jégbordásodás nehezíti a forgalmat, vas és zala megye területén pedig a kásás hó miatt sikosak az utak./mti/

--

- 10 -

9.10/il

10³⁵⁰

bb. 17. ünnepélyes zászlólevonás a gellérthegyen

k km gg il di

1978. február 24.

pénteken délelőtt a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját, amely a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulása 60. évfordulójának tiszteletére lengett az árbócon./mti/

--

bb. 18. szerkesztőségek figyelmébe

pr il di

1978. február 24.

javitást adunk mai bb 3./megszűnik a reggeli krónika /sz. hírünkre:

az első sor helyesen:

március 4-én csendül fel utoljára....

az alulról számított 6. sortól a szöveg helyesen:

..aktuális kérdéséről, a „szót kérek,, pedig reggelente csak egyszer jelentkezik. a külföldi tudósítók ezentul.../mti/

--

bb. 19. balesetek

s il di

1978. február 24.

stagl lajos 41 éves tsz-tag, budapesti lakos a xxi. kerületi széchenyi utca 86. számú ház előtt fűtőkámvolságon belül egy személyautó elé lépett, amely halálra gázolta.

a ix. kerületben a szamuely utca 42/a. i. emelet 2. szám alatti lakásában halálos szénmonoxid-mérgezést szenvedett a 31 éves boros károly. a vizsgálat megállapítása szerint halálát a gázkonvektorból - a kémény eldugulása miatt - visszaáramlott égéstermék okozta./mti/

--

9.14/il

1811⁰⁰

- 11 -

bb. 20. negyed évvel korábban - próba a mirelitüzemben

tó a ká il di

1978. február 24.

a tervezettnél negyed évvel korábban, a hét végén megkezdődött az üzemszerű termelési próba a zalaegerszegi hűtőgyár mirelitüzemében. elsőnek a hasábburgonyát gyártó gépsoron kezdett dolgozni. a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárának ez az első önálló terméke. az előfőzött s olajban pirotott, majd mélyhűtött hasábburgonyából óránként 5 tonnát állítanak elő, ami különböző magyságu csomagokban kerül a hazai és a külföldi fogyasztókhoz.

a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemében jelentős időelőnyvel dolgoznak a többi feldolgozó gépsor ~~szere~~elésén, technikai próbáin. legközelebb a spárga-feldolgozó gépsort állítják munkába./mti/

--

bb. 21. a fővárosi vízművek

gk il di

1978. február 24.

értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkák miatt 1978. február 26-án, vasárnap 0 órától 16 óráig a 18., a 19., a 20., a 21., a 22. kerület egyes részein nyomáscsökkenés lesz. a magasabb fekvésű helyeken és a felsőbb emeleteken esetleg vízhiányra kell számítani. a munka befejezése után előfordulhat a hálózati víz kisebb mérvű zavarosodása, ami azonban az egészségre nem ártalmas és idővel megszűnik./mti/

--

- 12 -

Tóll^{oo}

bb. 22. Lottó e heti nyerőszámai

gk il di

1978. február 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 8. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

14, 38, 45, 46, 83

a tárgynyeremény sorsoláson az 5. hét szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb. 23. üzletközpont előregyártott elemekből

kör ká il di

1978. február 24.

pénteken több mint ezeröttszáz négyzetméter alapterületű üzletközpont szerelését kezdték meg a miskolc szovjetunióbeli testvérvárosáról elnevezett vologda lakónegyedben. ez lesz az első olyan kereskedelmi létesítmény, amelyet a miskolci tervező vállalat, valamint a borsod megyei állami építőipari vállalat közösen kialakított, ugynevezett kereskedelmi vázrendszeréből szerelnek össze.

nemcsak miskolcon, hanem borsod szerte gond volt, hogy a házigyári lakásépítkezésektől elmaradnak a kereskedelmi létesítményekkel. ezek építésének meggyorsítására alakították ki az előregyártott váz-rendszert.

a vologdai üzletközpontban többek között ezeremester- és uttóróboltot, cipőszalont, valamint videoton és gelka szervizt rendeznek be./mti/

--

10.35/il

- 13 -

Tóll^{oo}

bb. 24. huszár istván az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők aktiva-
értekezletén

s pr il di

1978. február 24.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken előadást és konzultációt tartott az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők gazdaságpolitikai aktiváján a semmelweis orvostudományi egyetem új elméleti tömbjében.

az aktivaértekezleten - amelyet nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára nyitott meg - a minisztertanács elnökhelyettese időszzerű gazdaságpolitikai feladatokról, a külgazdasági politika és termelési szerkezet fejlesztésének irányelveiről, valamint az 1978. évi népgazdasági terv főbb céljairól adott tájékoztatást a mintegy 300 ifjúsági vezetőinek, majd válaszolt a résztvevők kérdéseire./mti/

-.-

bb.25. társadalmi munkát koordináló bizottság alakult fejér megyében

zsi/ká/ok -di

1978. február 24.

fejér megye társadalmi munkájának szervezésére és irányítására megyei koordinációs bizottság alakult pénteken székesfehérváron. a bizottságban a tanácsok, a megyei tömegszervezetek vezetői vesznek részt. hamarosan megalakítják a lakóterületi és vállalati szervező bizottságokat is. a megyei koordinációs bizottság meghatározza a társadalmi munka éves feladatait, ütemezését, gondoskodik feltételekről.

fejér megye eddig is élen járt a lakóhelyszépítésben, közösségi létesítmények építésében. a társadalmi munka értéke 1977-ben 162 millió forint volt./mti/

-.-
- 14 -

10.30/-ok

10/220

bb.26. magyar munkásörök kitüntetése a csehszlovák nagykövetségen

t bp/gk/pr/ok -di

1978. február 24.

pénteken dr.václav moravec, a csehszlovákia magyarországi nagykövete - a februári győzelem 30. évfordulója és a csehszlovák munkásörök megalakulásának 30 éves jubileuma alkalmából - „kiváló milicista,, illetve „népi milicista,, jelvényt tüntett ki magyar munkásörököt. a kitüntetések átadásakor mondott beszédében a nagykövet méltatta a februári győzelem és a csehszlovák munkásörök megalakulásának évfordulóját, hangsúlyozta, hogy a csehszlovák munkásörök fontos szerepet játszottak és játszanak a lenini hagyaték a nép eredményeinek őrzésében. külön szolt a magyar és a csehszlovák munkásörök internacionalista kapcsolatainak jelentőségéről./mti/

-.-

bb. 27. halálos balesetek

fe il di

1978. február 24.

szeged várga páál 21 éves gépkocsiveető, kisteleki lakos tehergépkocsival egy elromlott autóbust vontatott, amelyet papp pieter 24 éves gépkocsiveető, szatymazi lakos vezetett. a vontatott autóbust egy kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte bottyán andrásné 50 éves kiségitő és gubina ferencné 50 éves takarító szegedi lakosokat. a baleset következtében bottyán andrásné a helyszínen meghalt, gubina ferencné pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalan vontatás miatt következett be a baleset. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

szeged belterületén balázs istván 36 éves műveető, szegedi lakos személygépkocsijával elütötte barna antalné 69 éves, háztartásbeli, szegedi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen beléhalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balázs istván figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.
/folyt.köv./

- 15 -

10/220

bb. 27./halálos folyt./il

fejér megyében a martonvásári vasutállomás közelében egy tehervonat egyik vagonjának lépcsője ellökte a sinek mellett haladó szalóta gyula 40 éves raktáros, letenyei lakost, aki a baleset következtében olyan súlyos fejsérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

csongrád megyében a pusztamérgesi i. kerület 19-es számú tanyáján gyetvai istván, 27 éves alkalmi munkás a bezárt lakásban felügyelet nélkül hagyta 4 éves ildikó és 2 éves mónika nevű gyermekeit. a szülők távollétében a lakásban tűz keletkezett, s ennek során a két kisgyermek füstmérgezés következtében életét veszítette. a tűz keletkezésének okára és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb. 28. elhunyt horváth mihály

cser ká il di

1978. február 24.

horváth mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től vett részt a munkásmozgalomban és 1926-tól volt a párt tagja 84 éves korában elhunyt. temetése február 28-án 15.15 órakor lesz a győri nádorvárosi ujtemetőben.

mszmp győr városi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 29. az év legsikerültebb plakátjai

t me fe pr il zs

1978. február 24.

a nemzeti galériában felsorakoztatják a múlt év legsikerültebb plakátjait: a hagyományos plakátgaléria rendezőjének, a magyar hirdetőnek felhívására beküldött 320 politikai, kulturális és kereskedelmi plakát közül 114-et mutatnak be. ezek zöme már szerepelt a nyilvánosság előtt: a városok utcáin, hirdetőtáblákon. magyarországon évente mintegy 600 plakát jelenik meg csaknem 3 millió példányban. a 20. plakátkiállítást szabó imre, a magyar kereskedelmi kamara osztályvezetője nyitotta meg, majd átadta a legsikeresebb plakátok készítőit megillető díjakat. a kulturális minisztérium fődíját koppány simonnak, a nemzetközi nőnapra készült plakátja, a fővárosi tanács fődíját finta józsef forte plakátja kapta./mti/

-. -

12.35/il

1613⁰⁰

- 16 -

bb. 30. időjárásjelentés

il zs

1978. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti február 24-én pénteken 12 órakor

az enyhülés csak átmeneti lesz

péntek hajnalban is az atlanti-óceán fölött volt a középpontja annak a nagykiterjedésű, és aktív ciklonnak, amely európa nagy részén az időjárás meghatározója. a ciklonban örvénylő igen enyhe nedves légtömegek hatására a szárazföld nyugati részén - a brit-szigeteken, az ibériai félszigeten, és nyugat-európának az alpokig terjedő részén erősen felhős, szeles az időjárás és sokfelé esik az eső. ennek ellenére enyhe a levegő. a délnyugatfelől áramló meleg levegő közép-európában tegnap még alig éreztette hatását, ma hajnalra azonban a megélnkülő széllel érkező szubtrópusi levegő többfelé jelentős enyhülést okozott. a kelet-európai síkság fölött továbbra is anticiklon alakítja az időjárást, ezért ott csendes, párás idő van.

magyarországon már csütörtökön megenyhült kissé a tél. kora délután általában minusz 1, plusz 5 fok között volt a levegő hőmérséklete, de délnyugaton helyenként 8, 10 fokot is mértek. az északnyugati országrész felett egész nap borult volt az ég, délkeleten, délen viszont 5-6 órán át sütött a nap. az éjszakai lehülés jelentősen mérséklődött. általában minusz 4 és plusz 3 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet. számottevő csapadék az elmúlt másfél napban sehol sem hullott. pénteken délelőtt általában erősen felhős vagy borult volt az ég. a szél kissé megélnkül. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati országrészben 1, 4, nyugaton, délnyugaton viszont 8, 12 fok között volt. az ország többi részén 4 és 8 fok közötti értékeket mértek.

budapesten csütörtökön minusz 1,2 fok volt a középhőmérséklet. ez 3,1 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

a várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, enyhe idő, csak néhány helyen kisebb eső, hajnalban helyenként köd, többizben megélnkülő, időnként erős déli szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5, 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 120 cm./mti/

-. -

12.40/il

1613⁰⁰

- 17 -

bb. 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 24-én
13 óráig

il szk

1. csatornaépítések
2. dolgozók iskolája
3. rádió műsor
4. nyári egyetem
5. butorgyártás
6. tulipánok
7. fácánok
8. camping-főzők
9. malom
10. tájház
11. judoruha
12. mezőtúr
13. szállító-hevederek
14. bibliográfia
15. iskolaépítés /1. sz. jav./
16. útjelentés
17. zászlólevonás
18. jav. a bb. 3. sz. hírre
19. balesetek
20. mirelitüzem/2. sz. jav./
21. vízművek közleménye
22. lottó
23. üzletközpont szerelés /3. sz. jav./
24. huszár az orvosgyetemen
25. társadalmi munka
26. kitüntetések
27. balesetek/4.sz.jav./
28. elhunyt horváth mihály
29. plakátkiállítás
30. időjárás
31. hírjegyzék

/mti/

--

- 18 -

bb. 32. ítélet a ferenc köruti postarablók bünperében

t gy gk pr il zs

1978. február 24.

pénteken hirdetett ítéletet a fővárosi bíróság a ferenc köruti postarablók bűncselekmény-sorozatában résztvevő 11 vádlott ügyében.

az elsőrendű vádlott, a 27 éves jan stratilek csehszlovák gépkocsivezetőt bünszövetségben elkövetett rablás, jelentős kárt okozó lopás, löfegyverrel való visszaélés és hivatalos személy elleni erőszak miatt a bíróság 15 évi szabadságvesztésre ítélte. a büntetés letöltése után stratileket kiutasítják a magyar népköztársaság területéről. bebizonyosodott, hogy már hazájában is több bűncselekményt követett el, személye rendkívül veszélyes a társadalomra - állapította meg a bíróság indoklása. - a margit-híd budai hídfőjénél kiszemelt abc-áruház napi bevételével a postára igyekvő alkalmazott kezéből 157 000 forintot tartalmazó táskát tépett ki, majd elmenekült a lopott személygépkocsival. nem sokkal később ugyanezt tette a lenin köruton a röppentyű utcai bisztró dolgozójával. ekkor már segítőtársa is akadt, az ugyancsak mindenre elszánt, 28 éves büntetett előéletű berki kálmán személyében.

együtt hajtották végre a ferenc köruti postarablást is. berkit a bíróság 11 évi szabadságvesztésre ítélte. mála súlyosbító körülményként értékelték, hogy 1973-ban lopás miatt szabadságvesztésre ítélték, de a büntetés végrehajtását rossz egészségi állapota miatt felfüggesztették. már a próbaidő alatt visszaesőként rablás és más bűncselekmények miatt ötévi szabadságvesztéssel sújtották, de ugyancsak humánus megfontolásból szabadlábra helyezték, hogy gyógykezeltesse magát.

a két fővádlott mellett további kilenc, többnyire büntetett előéletű s munkakerülő életmódot folytató magyar állampolgárt ítélték szabadságvesztésre: valamennyien a rabolt pénzből való részesedés fejében különböző módon serítették stratileket és berkit az elrejtőzésben.

a 38 éves büntetlen előéletű budapesti illetőségű pandella gyulát háromévi és hathónapi szabadságvesztésre, a 36 éves büntetlen előéletű pandella gyulánét egyévi szabadságvesztésre ítélték. a 26 éves vásárosnaményi berki gizellát visszaesőként elkövetett orgazdaság és bűnpártolás miatt egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre, a 22 éves büntetett előéletű budapesti tallosi ignácot háromévi szabadságvesztésre, a 23 éves büntetett előéletű budapesti széles sándort háromévi szabadságvesztésre, a 21 éves büntetett előéletű budapesti fodor gyulát kétévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélték.
/folyt.köv./

13.05/il

- 19 -

bb. 32./ítélet folyt./il

a 23 éves büntetett előéletű budapesti misik tamás büntetése bűnpártolás miatt négyévi és hathónapi szabadságvesztés, a 23 éves büntetlen előéletű budapesti gyömrei irén büntetése országos gazdaság miatt nyolchónapi szabadságvesztés. valamennyi vádlott haszonszerzés érdekében követte el tettét, ezért a bíróság őket különböző mértékű vagyonelkobzásra ítélte. kifogásolható életvitelük indokolta, hogy - stratileket kivéve - mindannyiuknál különböző időtartamu ügyektől eltiltást alkalmazzanak. a bíróság egyúttal kötelezte stratileket arra, hogy térítse meg a csemege kereskedelmi vállalatnak okozott 157 000 forintos kárt. stratileket és berkit együttesen kötelezték a belvárosi vendéglátó vállalatnak okozott 30 800 forintos kár megtérítésére, továbbá a budapesti postaigazgatóság részére 130 300 forintnyi kárérték megfizetésére.

L. Kész

a vádlottak és védőik enyhítésért fellebbezést jelentettek be. az ügyész fellebbezést jelentett be a berkli kálmán ügyében kihirdetett ítélet súlyosbításáért./mti/

..-

bb. 35. borbély sándor látogatása a nőtanácsnál

t me kné pr il di

1978. február 24.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken részt vett a magyar nők országos tanácsa ügyvezető elnökségének ülésén. erdei lászlóné, a nőtanács elnöke beszámolt a magyar nők országos tanácsa 1977. márciusában tartott 11. konferenciájáról óta végzett munkáról és a további feladatokról. a vitában felszólalt borbély sándor. tájékoztatót adott időszzerű kül- és belpolitikai kérdésekről s a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából tolmácsolta a központi bizottság jókívánságait a magyar nőknek./mti/

..-

bb. 34. fogadás a csehszlovák nagykövetségen a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából

t bp gk pr il di

1978. február 24.

a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából pénteken fogadást adott dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete. a fogadáson jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, korom mihály igazságügyminiszter, romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, nagy jános külügyminiszter-helyettes, s ott voltak - v. j. pavlovval - az élen - a szocialista országok budapestre akkreditált nagykövetei, illetve nagykövetségeinek képviselői, katonai és légügyi attaséi, valamint az ideiglenesen hazánkban tartozkodó szovjet déli hadseregcsoport képviselői./mti/

..- 1 a szovjetunió nagykövetével

- 20 -

bb. 33. az állami biztosító sajtótájékoztatója

t kf s ie il zs

1978. február 24.

az állami biztosító fennállása óta a múlt évben fizette a legmagasabb kártérítést: 1,6 millió esetre 6 milliárd 880 millió forintot térített, 59 százalékkal többet az előző évnél - összegezte a biztosítás tavalyi eredményeit pénteki sajtótájékoztatóján a muosz-ban gerebenics imre vezérigazgató.

ezúttal is a mezőgazdaság szenvedte a legsúlyosabb károkat, amelyekre több mint 4 milliárd forintot kaptak az érintett termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. a szőlők, a gyümölcsösök tavaszi fagykáraitra 800 millió forintot térítettek. mint már annyiszor, tavaly is a jégverés okozta a legnagyobb pusztítást, a közös gazdaságok 2 milliárd 60 millió forintnyi vesztesége térült meg a biztosítás révén. ár- és belvizek károka együttesen 325 millió forintot, az állatok elhullása után 560 millió forintot fizettek ki. az elemi csapások egy-egy területen koncentráltan okoztak nagy veszteségeket. szabolcs-szatmár megyében például 580 millió, hevesben 350 millió, pest megyében 425 millió forint elpusztult értékre fizetett a biztosító.

hazánkban ma már 5 millió ember veszi igénybe a személybiztosítás különféle szolgáltatásait, amelyekre 2 milliárd forintot fizettek ki tavaly. mintegy 250 000 karambolozó gépjármű-tulajdonos több mint egymilliárd forint értékű kárt okozott, illetve szenvedett. a kötelező gépjárműfelelősségi biztosításokra 625 millió forintot fizettek ki, százmillióval többet, mint amennyi e biztosítási forma bevétele volt. a lakáskárok helyreállítására 220 millió forintot adott a biztosító

a vezérigazgató az idej tervekről szólva hangsúlyozta, hogy az igények jobb kielégítésére, a kedvezőbb biztosítási feltételek kialakítására, a kockázatok körének, a szolgáltatásoknak a bővítésére, az ügyintézés, a kárrendezés további egyszerűsítésére, gyorsítására törekednek. ezt szolgálják a már életbelépett s a tervezett intézkedések. ilyen például - mint ismeretes - a járadékok összegének évi két százalékos emelése. a csoportos élet- és baleset biztosításban kiterjesztették a járadékot a betegség és a munkahelyi ártalmak következtében megrokkant személyekre, s térítés nyújtanak egyebek között a betegség miatt hosszabb kórházi kezelésre szorulóknak is.

/folyt.köv./
13.20/il

21 -

13.15/11

13.15/11

bb. 33./az állami folyt./il

e biztosítás legkorszerűbb formája, a csébként az idén már valamennyi munkahelyen igénybevehető lesz. az egyéni biztosításokat korszerűsítik azzal a céllal, hogy alacsonyabb díjért is nagyobb térítést tudjanak nyújtani. a mezőgazdaságban egyebek között a termelési rendszerbe lépő vagy új növénykultúrát meghonosító gazdaságok számára tették előnyösebbé a biztosítási feltételeket. bővítik a választékot is, a gyümölcsfaiskolák biztosításának bevezetésével.

a gépjármű biztosításban új betétlap könnyíti a karambolozó autósoknak a kárbejelentést. tovább egyszerűsíti és gyorsítja a kárrendezést az is, hogy felemelték a számla nélküli kifizethető összeget, amely a korábbi 5000 forinttal szemben az új autó árának 20 százaléka is lehet. az idegenforgalmi szezon kezdetére bővítik az utóbiztosítást: ezentúl szükség szerint valutában térlik meg a külföldi balesetek, betegségek miatt felmerült kórházi, orvosi költségeket./mti/

--

bb. 37. elhunyt gy. szabó jános

end fm il di

1978. február 24.

gy. szabó jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szovjet vörös zászló érdemrend kitüntetettje, - aki 1911. óta vett részt a munkásmozgalomban, - életének 85 évében február 23-án elhunyt. búcsuztatása február 25-én 11 órakor lesz a mezőturi felsőrészi temető ravatalozójából.

az mszmp mezőturi városi bizottsága

/mti/

--

bb. 36. veszett róka vas megyében

lér fm il di

1978. február 24.

veszett rókát lőttek le vas megyében. csehimentszent belterületén a tanács és az iskola közti téren gyanúsán viselkedő rókára figyeltek fel a tanács dolgozói. értesítették a szomszédokban lakó vízi Lajos vadászt, aki lelőtte az állatot. a rókát a szombathelyi állatkórházba szállították, ahol megállapították, hogy veszett volt.

--

- 22 -

14.35/il

1530

bb.38. kiállítás a hazai tájakról

t kg/kné/p ie di

1978. február 24.

a hazai tájakra kalauzolja a látogatót a pénteken a néprajzi múzeumban megnyílt idegenforgalmi kiállítás- a bemutatót szurdi István, az országos idegenforgalmi tanács elnöke nyitotta meg.

a nagyszabású bemutató 12 tájegység nevezetességeit, idegenforgalmi értékeit villantja fel, több mint 400 színes fotón, kedvet teremtve a utazáshoz, barangoláshoz, az eddig kevésbé látogatott helyekre. a budapest környéki kirándulóhelyeken kívül a kis-alföld, a közép tiszavidék, a hajduság és más tájak gyógyfürdői, csónakázó tavai, erdős sétahelyei és műemlékei láthatók a képeken, a vitrinsorokban pedig az egyes vidékekre jellemző népművészeti alkotások sorakoznak fel. s aki már a helyszínen kedvet kap a kirándulásra, az az utazási irodák helyi kirendeltségeinél jelentkezhet a programokra. népviseletbe öltözött informátorok - valamennyi megye idegenforgalmának képviselői- részletesen ismertetik szűkebb hazájuk a turisták részére érdekesnek ígérkező rendezvényének programját, vagy akár külön utiprogramokat is ajánlanak az érdeklődőknek.

a kiállítás március 5-ig tart nyitva, naponta délután 10 órától délután 6 óráig a Kossuth Lajos tér 12 szám alatt./mti/

--

bb.40. hazaérkezett a magyar katonai küldöttség

kné /p pr di

1978. február 24.

pénteken hazaérkezett Moszkvából a magyar katonai küldöttség amely - Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével részt vett a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulóját köszöntő ünnepségeken./mti/

--

bb.41. elhunyt Kornis László,

gk/ p pr di

1978. február 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvait február 27-én a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra.

mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/
15.20/p

--
-23-

1530

bb.42. simai mihály

k ma/tr/p pr di

1978. február 24.

az ENSZ társaságok világszervezetének / wfuna/ magyar elnöke pénteken elutazott a nemzetközi szervezet végrehajtó bizottságának genfi ülésére, az ülést követően, hétfőtől, Simai Mihály az ENSZ társaságok világszövetségének képviselőjeként részt vesz az ugyancsak a svájci fővárosban kezdődő Leszerelési világkonferencia munkájában./mti/

-.-

bb.43. „elektrotechnika a háztartásban”, kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t -ts/kné/p pr di

1978. február 24.

vezérlőpulttal irányítható, teljesen „villamosított”, konyhát, színes, modern világítótesteket, mikroklíma-berendezéseket és különféle szerszámokat mutat be az a kiállítás, amelyet Pjotr Petrovics Bycskov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és Heiczman János kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitott meg pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában. A KGM és a Szovjetunió elektrotechnikai minisztériuma által rendezett bemutató a szovjet iparnak azokat a termékeit sorakoztatja fel, amelyek a háziasszonyok munkáját, és a ház körüli kisebb javításokat, szereléseket könnyítik.

a konyhafelszerelések -szép kivitelezésű elektromos ostyasütők, turmixgépek, gyümölcsprések- között bemutatnak egy tetszetős, hűthető bárszekerényt is - varázsló elnevezéssel. Kellemes környezetet biztosítanak az ablakra szerelhető BK-1500 és BK-2500 típusú légkondicionáló berendezések, amelyek egyszerre hűtik és portalanítják a levegőt, csökkentik a helyiség páratartalmát. A barkácsolás kedvelői mindent fontos eszközt megtalálhatnak itt az apró szerszámoktól kezdve a villamosköszörűkig, csiszológépekig és kisméretű faesztergákig.

a kiállítást március 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

bb.44. a magyar nemzeti galéria

gk/p pr di

1978. február 24.

közlj, hogy márfy albin nyugalmazott főigazgatóhelyettes temetése február 27-én 10.30 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-.-
-24-

15.25/p

15.20

bb 39. a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának felhívása a munkát vállaló rokkantsági nyugdíjasokhoz

ny sl di

1978 február 24.

számos esetben előfordult, hogy a rokkantsági nyugdíjas rendszeresen dolgozott, ezért nyugdíját megszüntették, és a jogalap nélkül felvett nyugdíj visszafizetésére kötelezték. a rendelkezések szerint ugyanis meg kell szüntetni a rokkantsági, illetőleg baleseti rokkantsági nyugdíját annak, aki rendszeresen dolgozik, és keresete négy hónap óta lényegesen nem kevesebb annál a keresetnél, amelyet a megrokkánás előtti munkakörében rokkantság nélkül elérhetne.

a szot társadalombiztosítási főigazgatósága ezzel kapcsolatban a következőkre hívja fel a munkaviszonyban, vagy szövetkezeti tagsági viszonyban álló rokkantsági és baleseti rokkantsági nyugdíjban részesülők figyelmét.

ha nyugdíjasként legalább négy hónap óta teljes munkaidőben, egyfolytában munkát végeznek, és az ezalatt elért keresetük megközelíti, eléri, vagy meghaladja a nyugdíj alapját képező átlagkeresetet, kötelesek ezt 8 napon belül bejelenteni a lakóhelyük szerint illetékes társadalombiztosítási igazgatóságnak, illetőleg kirendeltségnek, a más nyugdíjasok pedig a más nyugdíjhivatalnak.

a bejelentésnek a személyi adatok/ név, a születés éve, hó napja, napja, helye, anyja leánykori neve, lakcíme/ mellett tartalmaznia kell a nyugdíjmegállapító határozat számát, továbbá a jelenlegi munkáltató pontos nevét és címét, valamint azt, hogy mely naptól, milyen munkakörben és milyen keresettel dolgozik.

nem kell bejelentést tennie annak a rokkantsági, illetőleg baleseti rokkantsági nyugdíjasnak, aki az öregségi nyugdíjra jogosító korhatárt már betöltötte, vagy két éven belül betölti, továbbá, akinek a nyugdíja / a házastársi pótlék, családi pótlék és a lakbérhozzájárulás nélkül/ az 1978. évben a havi 1.400 forintot nem haladja meg, valamint annak, aki négy hónap óta rendszeresen dolgozik ugyan, de munkaszerződése alapján a naptári év folyamán keresete nem haladja túl a 9.000 forintot.

mentesek a bejelentési kötelezettség alól azok is, akik a munkakörükre megállapított törvényes munkaidőnél rövidebb munkaidőben, vagy megszakításokkal dolgoznak, végül azok, akiknek a rokkantsági, illetőleg baleseti rokkantsági nyugdíját vak személyi járadékkal kiegészítve folyósítják./mti/

15.30/ny

-.-
-25-

15.45

bb 45. Leszerelési világkonferencia kezdődik genfben - sajtótájékoztató az országos béketanácsnál

t ma/s/ny pr di

1978 február 24.

a világ népei kapnak fórumot genfben, a február 27-én kezdődő leszerelési világkonferencián: békemozgalmak, különböző ideológiájú pártok és társadalmi szervezetek, valamint az egyházak küldöttei tolmácsolják megbízóik - több száz millió ember - békés jövőt követelő állásfoglalását a svájci főváros négy napos tanácskozáson - tájékoztatta az újságírókat pénteken sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára.

elmondta, hogy a konferencia kezdete előtt vasárnap a résztvevők a neutronfegyver ellen tiltakoznak. az események, s az egész genfi tanácskozásnak most az ad különösen nagy jelentőséget, hogy az utóbbi időben ellentámadásba lendültek az enyhülés ellenzői. az elmúlt napokban például a neutronfegyver gyártását és a nato-országokban történő elhelyezését támogató, s ezzel a fegyverkezési versenyt törvényszerűen fokozó állásfoglalások hangzottak el néhány tőkés országban.

a genfi konferencia - és ezt az elmúlt hónapokban lezajlott békemenetek, s más nemzetközi tiltakozó megmozdulások is bizonyítják - a militarista tervekkel a leszerelést, a nemzetközi együttműködés erősítésének követelését állítja szembe. a béke világtanács például több mint 130 ország nemzeti szervezetének képviselőiben ez év januárjában juttatta el dokumentumát az ENSZ-hez és az egyesült államok kongresszusához. ugyancsak a genfi tanács előkészítéseként - ausztráliától amerikaiig - a résztvevő szervezetek kormányainak nyújtották át országaik közvéleményének állásfoglalását. a leszerelési világkonferencia tehát „aranyalapra„ építhet - hangsúlyozta sebestyén nándorné.

a svájci fővárosban hétfőn plenáris ülésel kezdődő tanácskozás négy bizottságban végzi munkáját. megvitatják a biztonság, a leszerelés és a gazdasági fejlődés kérdéseit, akcióprogramokat dolgoznak ki, s előkészítik a fórum résztvevőinek nyilatkozatát. a tanácskozáson - a januári európai ifjúsági leszerelési konferencia megbízásából a magyar küldött, braun gyula terjeszti elő a budapesten elfogadott nyilatkozat. az országos béketanács delegációjában a konferencián berend t. iván, straub f. brunó, pethő tiber és lőrincz tamás vesz részt, - nemzetközi szervezetek képviselőiként - magyar egyházi személyiségek is elutaznak a nemzetközi fórumra. a konferencia állásfoglalását elküldik az ENSZ első ízben megrendezendő rendkívüli leszerelési ülészakára, amelyet májusban tartanak new yorkban./mti/

15.40/ny

-26-

15⁵⁰

bb 48. az ideai vállalati tervekről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

i sb/kné/ny ie di

1978 február 24.

a nehézipari trösztök és vállalatok a korábbinál színvonalasabban dolgozták ki ideai terveiket, s ezek összhangban állnak a népgazdasági és ágazati célokkal - állapította meg a nehézipari minisztérium vezetőinek pénteki értekezlete. a vállalati tervek-ből kitűnik, hogy a szakágazatok többsége - nagyrészt a népgazdasági igényeknek megfelelően - a központi előirányzatnál lendületesebben fejleszti termelését, ami összességében 7 helyet 7.5 százalékos növekedést jelent. különösen dinamikusan fejlődik idén a gyógyszeripar, s termelése eléri az v. ötéves tervben 1979-re előirányzott szintet. a hazai szükségletekben mérsékeltőbb emelkedésre számítanak, mint amilyen a tavalyi volt, amikor az új gyógyszerforgalmi rend bevezetésével megélnékült a kereslet. ebben az évben viszont lendületesebb felhasználást, értékesítést vettek figyelembe a gyógyszergyárak a náluk készülő növényvédőszerknél. a festékellátás javítására a tiszai vegyi-kombinát két komplex töltő-záró gépsort helyez üzembe, s a budalakk vállalat is több fejlesztési intézkedésre készül, de az igények teljeskörű kielégítése érdekében import beszerzésekre is sor kerül.

a vállalati exporttervek szerint a korábban kidolgozott ágazati tervben számítottnál 17.5 milliárd rubel értékűvel több terméket szállítanak a szocialista országoknak, mivel már figyelembe vették az időközben megkötött árucsereforgalmi megállapodásokból, kétoldalú egyezményekből adódó kötelezettségeinket is. a nem rubel elszámolási vállalati export is meghaladja a népgazdasági tervben előirányzottat, de a vegyiparnak még újabb intézkedéseket kell tennie a szállítások növelésére. a fejlesztési tervekben az állami beruházások előirányzata megelőzik a központi számításokkal. a vállalatok viszont saját fejlesztési forrásaik felhasználásában túlértékelték a kivitelezési kapacitás lehetőségeit, s ezért nem valószínű, hogy a múlt évinél nagyobb beruházási előirányzataikat teljesíthetnék.

a vállalati tervek vizsgálatakor nagy figyelmet fordított a minisztérium a termelékenység növelésére. megállapította, hogy az ágazati számítási anyagban megjelölt szint körül alakul az egy dolgozóra jutó termelési érték, de az előző évihez viszonyított növekedés üteme mégsem kielégítő. ezért a vállalati termelékenységi előirányzatokat ismét felül kell vizsgálni és körültekintően, jól összehangolt intézkedéseket kell tenni, hogy a haladás elérje a kívánt ütemet./mti/

15.55/ny

-27-

16⁰⁵

bb.46. jubileumi társulati ülés az állami bábszínházban

t me/s pr/p di

1978. február 24.

az első magyar állandó és hivatásos bábszínház megalapítására emlékezett az állami bábszínház társulata pénteki ü-

lésén. a 30. jubileumra 16 országból budapestre érkezett neves bábművészekkel együtt tekintették át a megtett utat, amely a mesebarlangtól a mai korszerű, nemzetközileg is ismert bábszínházhoz vezetett.

részt vett a jubileumi ülésen király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára, valamint a párt és állami szervek, társadalmi szervezetek más képviselői. a vendégek között ott volt szergej obrazcov a nemzetközi bábművész szövetség, az unima elnöke, jan malik, az unima diszelnöke, mollie falkenstein, az unima alelnöke, henryk jurkowski az unima főtitkára.

szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója nyitotta meg az ülést, majd felolvasta az új levelet, amelyben kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára köszöntötte a társulatot és további sikereket kívánt az oly fontos művelődési missziót betöltő munkásságához. a továbbiakban tóth dezső kulturális miniszterhelyettes mondott beszédet. hangsúlyozta: művészi és társadalmi elkötelezettség, kísérletező kedv, együttes-teremtő törekvés jellemezte már az első időszakban is a bábszínház társulatát. az új épület, az állami támogatás az eddiginél jóval nagyobb anyagi-erkölcsi biztonságérzetet adott a művészeknek. ma már könnyebb megfogalmazni a színház akkor vállalt célját: az ország bábművészetének példaadó alkotókörössége, egy műfaj hitelének kivívója legyen, az öntevékeny babosok segítségével. a bábszínház túlnőtt eredeti feladatkörén, színházművészetünk egyik legjelentősebb képviselője külföldön is. ünnepelték előadásait olyan országokban, ahol a bábjáték ma is elevenen ható hagyomány, és ott is, ahol alig ismerték ezt a művészeti ágat.

mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési osztályának vezetője többek között elmondta: a bábszínház társulata tiszteletet érdemel azért a tevékenységéért, amellyel hozzájárul a közművelődési program megvalósításához.

/folyt köv./

5.50/p

-28-;

16^o

bb.46./jubileumi.....folyt/p

hazai és nemzetközi sikereivel a magyar művészeti élet, színházaink hírnevét öregbíti. a színház háromévtizedes fejlődéséről szólva szilágyi dezső elégedetten nyugtázta, hogy tiz évvel ezelőtt szőtt terveik zöme megvalósult: új épület, erőteljes funkció-és társulatnövekedés, kedvezőbb anyagi ellátottság. és ami a legfontosabb, műsorelképzeléseik jórészt is sikerült tető alá hozniuk. az elmúlt évtizedben nem egy időtállóan bizonyult műsort vittek színre: bartók, kodály, vörösmarty, arany-műveket, mai drámairók és zeneszerzők modern alkotásait./mti/

-. -

bb.47. sajtótájékoztató az ndk nemzeti néphadseregének 22. évfordulójáról

t km/fe/p pr di

1978. február 24.

mind szorosabb az együttműködés az ndk nemzeti néphadsereg és a magyar néphadsereg között, tovább mélyülnek a fegyverbaráti kapcsolatok - mondta egyebek között heinz barthel ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának közelgő 22. évfordulója alkalmából tartott sajtótájékoztatón pénteken a nagykövetségen. az ndk nemzeti néphadserege - a német szocialista egységpárt irányításával - teljesíti megbízatását: védelmezi a szocialista társadalmat, a szocialista hazát, óvja az állampolgárok szabadságát és békés alkotómunkáját, és a testvéri hadseregekkel közösen küzd a béke megszilárdításáért.

az újságírókat arról is tájékoztatták, hogy a helsinki biztonsági és együttműködési konferencia záróokmányának aláírása óta is növekedett az ndk határa elleni támadások száma. az aláírás óta az nszk és az ndk közötti határon 3000, a nyugat-berlin és az ndk közötti határon 9000 provokáció történt.

/mti/

-. -

16.00/p

-29-

16^o

bb 49. ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága

t dg/gg/ny pr di

1978. február 24.

kevés az iskolákban, a tanárikban az irodalmi folyóirat, nem elég tájékozottak a pedagógusok a frissen megjelent, érdeklődésre számot tartó könyvekről - állapította meg pénteki ülésén a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága. a könyvterjesztő vállalatok - úgy tűnik - még nem ismerték fel, hogy a pedagógusok művelődése, kulturális ismereteinek bővítése nem magánügy. nélkülözhetetlen, hogy időben értesüljenek a nevelők a kulturális eseményekről, az első között tekinthessék meg a tárlatokat, színházi előadásokat. széleskörű, sokrétű segítséget kapnak viszont a muzeumoktól: különösen a hadtörténeti, a budapesti történeti és a munkásmozgalmi muzeummal jó az iskolák együttműködése. a muzeumok gyakran autóbust is küldenek az iskolákhoz a gyerekek ért, rendszeresek a tárlatvezetések, a muzeumi órák és támogatják az iskolai muzeumi szakköröket is.

megoldatlan az iskolák és a színházak kapcsolata. jogos követelmény a pedagógusokkal szemben, hogy műértő, színházzsereztő közönséggé formálják diákjaikat, orientálják őket a főváros gazdag kulturális programjaiban. színházjegyhez azonban általában ugyanúgy nem jutnak hozzá - vagy csak esetenként és rendkívül késve - mint a színházrajongók más tizezei. példamutató a magyar állami operaház immár másfél évtizedes gyakorlata; a kedvezményes pedagógus-bérletakció révén jelenleg az operaháznak 2.5 ezer pedagógus bérlettulajdonosa van. nagy jelentősége van a művészeti ismeretterjesztésnek is. ennek ellenére az indokoltnál kevesebb előadás hangzik el az iskolákban./mti/

--

bb 50. budapest rendjének megteremtése társadalmi ügy - ülést tartott a fővárosi tanács

t don/gg/ny pr di

1978 február 24.

budapesten csak akkor lesz tisztaság, ha mindenki rendet teremt a házatáján és a szemetelők ellen az eddiginél szigorúbban lépnek fel - hangoztatták a tanácsstagok a fővárosi tanács pénteki ülésén, amelyet szépvolgyi zoltán elnökletével az újvárosházán tartottak.

/folyt köv/
16.15/ny

-30-

16²⁰

bb 50. / budapest ...folyt/ny

a főváros rendjéről és tisztaságáról készített rövid, de tartalmas - tényeket és feladatokat megállapító - végrehajtó bizottsági jelentést kelemen lajos elnökhelyettes terjesztette a plénum elé. az írásbeli és a szóbeli beszámolóból kitűnt: a főváros gyors ütemű fejlesztésével egyidejűleg sokasodnak a városképet csúfító jelenségek, amelyek egyáltalán nem törvényszerű kísérői a fejlődésnek.

a belső és a külső kerületekben egyaránt igen sok a tennivaló. a közterületek, az üres telkek és a parkok jelentős része törmelékkel szemyezett, a gyárak és az üzemek környékén, a bevezető főutvonalak és a vasuti vonalak mentén sok a hulladék. piszkosak a járdák, elhanyagoltak a homlokzatok. az utcai árusítóhelyek, a vásárcsarnokok és a piacok környéke ugyancsak szemetes, s kifogásolható az üzletek belső tisztasága is.

a vitában felszólalt tanácsstagok abban egyetértettek, hogy a főváros általános rendjének és tisztaságának javításában meghatározó a tanácsok tevékenysége, de hozzátették: nem egyedül és kizárólag az övék e feladat végrehajtása. nyomatékkal kérdezték például: miért a helyi tanácsok a felelősök a kerületi üzemek és gyárak belső rendjéért? úgy vélték, hogy mindenki a saját portája előtt söpörjön, de úgy, hogy a szemetet is összeszedje. „ne szólj szám, nem fáj fejem”, - a közmondást a tapasztalatok szerint a peremvárosrészekben élők közül - nem kevesen - azok vallják, akik üres telkek és játszóterek közelében laknak. azaz: a „jószomszédi kapcsolat”, jegyében hallgatnak az illegális szeméttelrakóhelyek létesítéséről, nem akarják magukra hárítani a hulladékot szállító ismerőst.

megállapították: az egyébként is zsúfolt belső kerületek legnagyobb gondja a raktárak környékén tapasztalható rendetlenség. tanácsai intézkedések ide, hivatalos levelek oda, minden marad a régiben; a göngyölegek az utcán hevernek. a mintegy 100 ezer négyzetméter alapterületű raktárral „rendelkező”, belvárosban a helyi tanács például megállapította, hogy a helyiségek jelentős részét teljesen indokolatlanul telepítették a kerületbe.. indítványozták: az illetékesek vizsgálják meg, milyen raktárakra van valóban szükség, az v. kerületben, s melyek azok, amelyek - minél előbb - elköltöztethetők.

/folyt köv/
16.20/ny

-31-

16²⁵

bb 50. / budapest2.foyt/ny

a tanács ülésén végül hangsúlyozták: a főváros rendjének megteremtése és tisztaságának javítása társadalmi ügy. ezért nemcsak a tanácsok, hanem az üzemek és a gyárak, valamint a helyi lakosok dolga is, hogy tegyenek valamit budapest tisztaságáért.

a több mint három órás vitában elhangzott javaslatokat - amint kelemen lajos elnökhelyettes mondotta - megvizsgálják, s a megvalósíthatókat hasznosítják./mti/

-. -

bb 51. új kórházi részleg baján

rap/ny fm di

1978 február 24.

új épülettel bővült a bajai kórház. a több mint 55 millió forintos költséggel emelt pavilont körülbelül 10 millió forint értékű műszerrel szerelték fel. az épületben a kórház sebészeti, baleseti sebészeti és urológiai osztálya kapott helyet, s itt bonyolítják le a gégészeti, a nőgyógyászati, az onkológiai és a kórházi fogászati szakrendeléseket is.

az új egészségügyi létesítményt pénteken schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 55. köszönetnyilvánítás

ber/kz/ny di

1978 február 14.

a hozzátartozók és a tatabányai szénbányák dolgozói köszönetet mondanak mindazoknak, akik a tragikus bányaszerencsétlenséget követően együttérzésüket, részvételüket kifejezték./mti/

16.25/ny

-. -
-32-

16³⁰

bb.52. befejeződtek a meszöv közgyűlések

bam/mné/p kz di

1978. február 24.

befejeződtek a fogyasztási szövetkezetek megyei szövetségeinek küldöttközgyűlései. a szövetségek a januárban megkezdődött közgyűlés-sorozaton értékelték a területükön működő áfészek, a lakás és a takarékszövetkezetek múlt évi munkáját; a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa irányelvei, s a helyi tennivalók figyelembevételével meghatározták az 1978. évi főbb szövetkezeti feladatokat. a meszöv-ök küldöttközgyűléseik sorában -utolsóként- pénteken tanácskoztak pest és nógrád megye fogyasztási szövetkezeteinek vezető testülete.

pest megye szövetkezeteinek küldöttel többek között hangsúlyozták, hogy a munkába járó háziasszonyok bevásárlási gondjainak enyhítésére, törekednek, s az áfész-boltok-figyelembe véve a mintegy 80.000 „ingázó”, nő helyzetét -nyitvatartási idejüket a vonatok indulásához, érkezéséhez igazítják. éttermeikben növelik az előfizetéses étkeztetés arányát, bővítik egyéb szolgáltatásaik körét. a vendéglőket, falusi kocsmákat fokozatosan átalakítják bisztróvá, étteremmé, s intézkedéseik eredményeként az ételforgalom növekedésének aránya már az elmúlt évben is meghaladta a szeszes italét. a lakosság jobb kereskedelmi ellátását szolgáló ugynevezett abc-program végrehajtásával az üzletek alapterülete a tervidőszakban 180 százalékkal nő. ez a fejlődési ütem meghaladja az országos szövetkezeti átlagot, de a megye a sok éves lemaradását még 1980-végig sem sikerül felszámolni.

nógrád megye fogyasztási szövetkezetei is fontos feladatuknak tartják a kiskereskedelem és a vendéglátás fejlesztését; így például az idén tovább folytatódik az üzletek termékösszetételének korszerűsítése, egyre több szövetkezet kapcsolódik be a gyermek- és a közétkeztetésbe. a szövetkezetek szervezettebbé és hatékonyabbá teszik a szakcsoportok munkáját, a háztáji és kistermelőket szerződésekkel, garantált árakkal arra ösztönzik, hogy a piaci igényeknek megfelelő árut értékesítsenek. a megye takarékszövetkezetei előreláthatólag 45 millió forinttal növelik betétállományukat, s napirendre kerül az optimális méretű lakásszövetkezetek kialakítása is./mti/

-. -

16.20/p

-33-

16³⁵

bb.53. intézkedéseket követel a balaton-vidék közegészségügyi helyzetének javítása
szé/p fm /p di 1978. február 24.

a balatonnál évek óta nem volt járványos megbetegedés és tömeges ételmérgezés, az üdülővidék közegészségügyi állapota azonban mégis javításra szorul és sürgős intézkedéseket követel, - állapították meg a balatoni intéző bizottság elnökségének pénteken balatonföldváron tartott ülésén.

a társadalmi testület előtt a két balatonparti megye tanácsának egészségügyi osztályvezetői elmondták, hogy az ivóvízellátás megnyugtatóan megoldódott, a szennyvizek tisztítás és elvezetése azonban még gondot okoz. a tavat rendkívüli mértékben szennyezi a zala folyó. zalaegerszeg fölött a zala vize még első osztályú minőségű, a tóhoz érve azonban már erősen szennyezett. a vizsgálatok megállapították, hogy a balatont terhelő kémikáliák közül a nitrogén 40 százalékát, a foszfor 50 százalékát a zala szállítja a tóba. a balaton vízgyűjtő területén 238 állattartó telep található, amelyek szennyező anyagából nagy mennyiség kerül a vízbe.

a vita résztvevői hangoztatták: a balaton már zalaegerszeg térségében és a tó mintegy 5000 négyzetkilométeres vízgyűjtő területén kell megvédeni a szennyeződésektől.

nem tekinthető megnyugtatónak a balaton közvetlen partjának közegészségügyi helyzete sem. a köztisztasági szolgáltatás a csucsidényben képtelen feladatát ellátni.

az alapvető közegészségügyi előírásokat elsősorban az úttörőtáborokban és a kempingekben kell szigorúan érvényesíteni. szóváltották a bib elnökségének tagjai és a tanácsok illetékesei, hogy a két megye önére jöböl képtelen megoldani a nyári csucsidény egészségügyi szolgáltatását. kevés az orvos, nem tudják megmentőautókra, rohamkocsira lenne szükség. felszólalók javasolták, hogy az úttörőtáborok kijelölésénél és fenntartásánál a szervezők vegyék figyelembe a közegészségügyi szempontokat.

az elnökség megbizta a bib titkárságát, hogy a javaslatokat mielőbb terjessze az illetékes felsőbb szervekhez. -mti/

16.30/p

16⁴⁵₀

-34-

bb.54. munkában az előzsüri -tv-fesztivál miskolcon májusban kör/p fm di 1978. február 24.

több mint 140 alkotást neveztek be a május 11-én kezdődő, 18. miskolci filmfesztiválra, - jelentették be pénteken miskolcon, a fesztivál előkészítő bizottságának ülésén. előzsürizés már meg is kezdődött.

a tanácskozáson megállapodtak abban, hogy miskolcon tíz helyen szerveznek társadalmi zsürit. ezek döntése alapján adják át a hat kategóriában a legjobb filmek alkotóinak a közönség díját.

a filmeket miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában vetítik s borsod megyében külön csatornán sugározzák a lakosságnak. „kihelyezett”, vetítéseket tartanak többek között leninvárosban, borsodnádásdon, ahol a gyárról és a nagyközségről készített film ősbemutatóját rendezik meg. számos helyen többek között szerencsen, arnóton, a bejáró dolgozók klubjában kerül sor az alkotók és a közönség találkozására, míg a diósgyőri lenin kohászati műveknél szakmai találkozót szerveznek.

nem feledkeznek meg a „legkisebbekről”, sem; részükre gyermekmatinét rendeznek miskolcon, ózdon és leninvárosban. két alkalommal a ii. csatornán közvetítik a fesztivál filmjeit, amelyek így az egész országban láthatók lesznek. /mti/

bb.56. általános iskolai művészeti együttesek fesztiválja sopronban

mzs/fm/p di

1978. február 24.

az általános iskolák művészeti csoportjainak fesztiválját rendezték meg pénteken a soproni liszt ferenc művelődési központban. harmincnégy városi, valamint a soproni járási együttes mutatta be műsorát a néptánc, a népi játék, a dramatikus játszóköri, a báb- és a hangszeres együttesek kategóriájában.

a szakmai zsüri elismeréssel szólt arról, hogy a csoportok életkori sajátosságaiknak megfelelő műsorokat adtak elő a népi hagyományok ápolása, színvonalas bemutatása jegyében. /mti/

16.40/p

16⁴⁵₀

-35-

bb 57. tizenöt százalékkal a rekord fölött - a tavalyinál több zöldséget termesztenek a közös gazdaságok

bam/be/ny kz di

1978 február 24.

minden eddignél nagyobb területen termesztenek zöldség-féléket az ország termelőszövetkezeti és háztáji gazdaságai az idén. a már megkötött értékesítési szerződésekben rögzített mennyiség 15 százalékkal meghaladja a tavalyi felvásárlási rekordot, s eléri a 180 ezer vagont. a rendkívül gyors termelésfelfutás a múlt évinél szervezettebb felvásárlást követel - állapították meg az ország 22 tsz területi szövetségének elnökei és titkárai a visegrádon tartott több napos tanácskozás-sorozatukon, amelyen az 1977-ben lezajlott szövetségi tisztújító közgyűlések tapasztalatait is értékeltek. ezzel összefüggésben azt hangsúlyozták: örvendetes hogy az ujonnan megválasztott elnökségek 343 tagjának többsége fiatal, sok közöttük a munkás. részeseek voltak abban, hogy a február végén befejeződő tsz közgyűlések szervezésénél mindenütt érvényre jutottak a módosított szövetkezeti törvény rendelkezései. ezenkívül azt is megállapították a tanácskozáson, hogy javult a termelőszövetkezetek beruházásainak gazdasági és műszaki előkészítése, a tervezési kapacitás azonban nem elegendő az igények kielégítéséhez. kevés a tőpusterv, annál több a korszerűtlen terv és épület.
/mti/

--

bb 58. kukoricatermesztő fiatalok országos vetélkedője

ber/ká/ny di

1978 február 24.

száznyolcvan csapat, több mint 700 fiatal állt rajthoz pénteken a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat ifjúsági vetélkedőjének körzeti döntőin, amelyeket a rendszer egész országot behálózó kilenc termelésszervezési egységében rendeztek. a négytagú csapatok, amelyek a taggazdaságok színeit képviselték, egy felsőfokú végzettségű agronómusból és gépészből, illetve egy egy ikr-traktorosból és kombájnokból állnak.

az ikr közös vállalatnak már több mint 200 nagyüzem a tagja, és szinte mindenütt ikr-brigádok - többségükben szocialista brigádok - termesztik a kukoricát. természetesen a rendszerben nagyon sok fiatal dolgozik, a vetélkedő célja az, hogy elmélyítsék tudásukat, feltárják a fejlesztést segítő elképzeléseiket.

a körzeti döntők kilenc legjobb csapata márciusban, az országos ikr-döntőn méri össze ismét tudását./mti/

16.45/ny

-36-

16⁵⁰₀

bb 59, biszku béla látogatása zala megyében

tóa/fm/ny di

1978 február 24.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken zala megyébe látogatott. a megyeszékhelyen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára és ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke tájékoztatta zala gazdaságpolitikai helyzetéről és terveiről. utána biszku béla a megyei vezetők társaságában nagykanizsára utazott, ahol gál róbert, a városi pártbizottság első titkára és mózes páál tanácselnök városi politikai kérdésekről tájékoztatta.

ezt követően a kb titkára a megyei és városi vezetőkkel együtt felkereste a „hevesi sándor”, városi művelődési központot s annak tevékenységével ismerkedett. a program az egyesült izzó nagykanizsai fényforrás-és üveggyárában tett látogatással ért véget. itt fericsán tiber igazgató ismertette a 4.700 dolgozót foglalkoztató gyár munkáját, amellyel évenként 310 millió fényforrást állítanak elő.

a gyárlátogatás után biszku béla pártnapon találkozott a dolgozókkal, s időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást./mti/

--

bb 60. a lakásokkal együtt épülnek az iskolák, óvodák az új egri lakótelepeken

kov/fm/ny di

1978 február 24.

egerben a tervezettnél gyorsabb ütemben halad a lakásépítkezés - állapították meg a városi tanács pénteki ülésén.

az öt évre előirt 3.500 lakásból eddig 1671 készült el, tehát két év alatt az ötéves lakásprogramnak csaknem felét máris teljesítették. legjelentősebb a haladás az állami célcsoportos lakásépítésnél. a tavalyra tervezett 136 lakás helyett 471-et adtak át. mindez kellő biztosíték arra, hogy egerben telteljesítik a terveciklus lakásprogramját. örvendetes, hogy az új lakótelepeken már a lakásokkal együtt épül az új iskola, óvoda, orvosi rendelő, gyógyszerár, s kialakul a kereskedelmi hálózat. az északi városrészben - ahol több terveciklusban összesen mintegy ötezer lakás készül el - az idén újabb 24 tantermes iskola építését kezdték meg, amely uszómedencét is kap.
/folyt köv/ -37-
16.55/ny

17¹⁵₀

bb 60. / a lakásokkal ...folyt/ny

a Lajosvárosi ifjúsági lakótelepen 16 tantermes általános iskola építésének előkészületein dolgoznak. az idén újabb bölcsődéket, óvodákat avatnak, s már megkezdték a jövő évi átadásra tervezett óvodák, bölcsődék alapozását is.

a tanácsülésen elismeréssel szóltak arról, hogy a város lakosságának társadalmi munkája a vártnál is jobb eredményeket hozott, ugyanakkor hangoztatták, hogy ezen a téren még jelentősök a tartalékok, hiszen az egriek szívesen segítik lakóhelyük fejlesztését, szépítését./mti/

--

bb 61. ülést tartott az elnöki tanács

pá/ny pr di

1978 február 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

a szakmunkásképzésről szóló 1969. évi vi. törvény módosításával az elnöki tanács felhatalmazta a minisztertanácsot, hogy meghatározza a szakmunkásképző intézmény létesítésére és fenntartására jogosult szervek körét.

az elnöki tanács megtárgyalta a belügyminiszter jelentését az állampolgárságról szóló 1957. évi . v. törvény végrehajtásának két évtizedes tapasztalatairól. megállapította, hogy az állampolgársági ügyek előkészítésében és eldöntésében érvényesülnek az állampolgársági törvény és a vonatkozó nemzetközi megállapodások elvei és a szocialista humánus követelményei. az elnöki tanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

az elnöki tanács végül bírakat mentett fel és választott meg, valamint egyéni kegyelmi ügyekben döntött./mti/

17.00/ny

--
-38-

1420

bb.62. amatőr színjátszók bemutatkozása szentendrén

bam/be/p kz e

1978, február 24.

négy megye -bács-kiskun, heves, nógrád és pest - legjobb amatőr színjátszóinak bemutatkozása kezdődött meg pénteken szentendrén a pest megyei művelődési központban. vasárnapig 22 irodalmi színpad és színjátszó csoport minősítésére kerül sor, fellépésüket szakmai vita követi. a legkiválóbb együttesek részt vehetnek a július 5. és 10. között kazincbarcikán megrendezésre kerülő nemzetközi színjátszó fesztiválon./mti/

--

bb.63. több mint fél millió hektár a kite rendszerben

szü/p kz e

1978. február 24.

a gyors ütemű terület növelés helyett az elért termés-átlagok stabilizálása, illetve a kukoricánál a termésnövelése, a jobb műszaki-és vetőmag-ellátás és magasabb színvonalú szakmai tanácsadás a cél -igy összegezték a nádudvari kukorica és iparinövény termelési rendszer legfontosabb 1978.évi tennivalóit pénteken a nádudvaron megtartott igazgató tanácsi ülésen.

dr. magyar gábor a kite igazgatója tájékoztatójában elmondotta, hogy ebben az esztendőben az ország 14 megyéjében 350 nagyüzem 530 ezer hektáron termel növényeket kite-technológiával. az üzemek, illetve a rendszerközpont által összeállított 1978.évi terv szorosan kapcsolódik a népgazdasági igényekhez és követelményekhez. ez évben a tavalyinál nagyobb területen termelnek kukoricát a taggazdaságok, az elmúlt évi 32 ezerrel szemben 46 ezer hektárra emelkedik a napraforgó vetésterülete, s fokozottan felkészülnek -elsősorban a hajdusági nagyüzemek- a kabai cukorgyár 1979.évi üzembehelyezésére, illetve nyersanyagellátására.

a program szerint ebben az esztendőben 1.4 milliárd forintot ruháznak be a taggazdaságok. az összeg nagyobb részéért új, modernebb gépeket vásárolnak. többek között 80 új traktort, 54 kukorica- és 60 cukorrépa vetőgépet, továbbá 250 különböző kombájt állítanak munkába. a rizstelepek építésénél, szintéziséknél az idén már lézer sugárral irányított berendezéseket használnak.

/folyt köv./
17.05/p

-39-

1420

bb.63./több mintfoyt/p

a tanácskozáson a magasabb termésátlagok alapvető követelményei közé sorolták a jobb, magasabb biológiai értékű vetőmagot. ezért az elmúlt években megkezdett vetőmagtermelést újabb területekre terjesztik ki. a magrépa és rizs termelésének megoldása után előkészítik a kukorica, a buza és a napraforgó vetőmag előállítását is. francia és amerikai cégekkel is tárgyalnak a vetőmagválaszték növelése érdekében. /mti/

--

bb.64. felhasználható 18 órákor

„ötletbörze oroszlánynon

ber/fm/p e

1978. február 24.

ismét sok ötletet „adtak el,, pénteken az oroszlánynon bányászklubban megtartott börzén, ahol ezuttal a szénbányák vállalat központi gépjavitó, építészeti, anyagellátó és más külszíni üzemének dolgozóit hívták meg a „vásárra,, a zsűriben minden üzemet 2-3 szakember képviselt, hogy alaposan elbírálhassák: az adottságoknak megfelelően hogyan tudják a javaslatokat hasznosítani. az újítók az anyagtakarékossághoz, a jobb minőségű munkához adtak javaslatokat, de sok munkavédelmi ötletért is kaptak zsetont. ez a harmadik börze volt az oroszlánynon klubban, az előző kettőn a bányák dolgozói vettek részt. a péntekivel együtt már több mint 70 -darabonként 50 forintot érő és a vásár után azonnal beváltható -zseton talált gazdára. sok ötlettevőt bíztak meg azzal, hogy javaslatát újítás formájában is nyújtsa be. /mti/

--

bb.65. egyhónapos előnyben az építők -miniszteri szemle a taurus nyiregyházi abroncsgyárának építkezésén

kal/p kz e

1978. február 24.

naponta egymillió forintot érő építési és gépszerelési munkát végeznek el a taurus nyiregyházán épülő új mezőgazdasági abroncsgyárának kivitelezői, s így ma már -az előzetes ütemezéshez képest- egyhónapos előnyük van - jelentették a pénteken lezajlott miniszteri szemlén a beruházásban érdekelt tervező- és kivitelező vállalatok szakemberei simon pál, nehézipari miniszternek.

az egyhónapos időnyereség a racionálisabb munkaszervezésnek köszönhető. február közepéig elkészült a közműrendszer több mint háromnegyede, befejeződött a 12 ezer négyzetméteres nagy üzemcsarnok szerelése, az építők végeztek a négy, egyenként 2.500 négyzetméter alapterületű raktár kivitelezésével is.

/foyt köv./
17.10/p

-40-

1490

bb.65./egyhónapos.....foyt/p

a nehézipar egymillió forintba kerülő legújabb és legkorszerűbb szabolcs-szatmári létesítménye elkészülte után évente 130 ezer -külföldön is kitűnően értékesíthető- mezőgazdasági abroncsot gyárt majd. /mti/

--

bb.66. ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság

k km/pr/p fe e

1978. február 24.

a kétségtelen fejlődés ellenére sem oldódott meg megnyugtatóan a teherszállító járművek, erőgépek, autóbuszok alkatrész ellátása - állapította meg pénteki ülésén a központi népi ellenőrzési bizottság.

a hét évvel ezelőtti vizsgálat óta -az alkatrészellátás gondjait már akkor is szóvá tették a népi ellenőrök- 150 ezerről 194 ezerre növekedett a teherszállító járművek és erőgépek száma, az autóbuszoké pedig 10.534-ről 17.412-re emelkedett. a járművek életkora ezzel egyidőben jelentős mértékben; hat és fél évről öt évre fiatalodott. lényeges javulás azonban csak a gumibroncs-ellátásban és a belföldön gyártott pótkatrészek kínálatában következett be. megállapították: az alkatrészhiány miatt leállított járművek továbbra is jelentős gazdasági kárt jelentenek. a vállalatok pótkatrész szükségletük egyötödét saját gyártásból fedezik, s ez jóval drágább és minőségileg sem megfelelő megoldás. az ellátás bizonytalanságai miatt a felhasználók a szükségesnél nagyobb készleteket tartanak, s ennek egytizede -a vizsgálat idején- már elfekvő készlet volt. a teherszállító járművek és autóbuszok pótkatrész, valamint gumibroncs ellátásának helyzetéről készült jelentés és a tervezési módszerek javítására, a gazdálkodás fejlesztésére, az importigények koordinálására és kielégítésére vonatkozó javaslatait a kneb megküldi az illetékes tárca vezetőinek.

a kneb pénteki ülésén megtárgyalták a mezőgazdasági termelősövetkezetek munkaerő-gazdálkodásának helyzetéről szóló jelentést is. a kneb megállapította, hogy a 12 megyére kiterjedő vizsgálatra olyan időszakban került sor, amikor a vidéki iparfejlesztés és a korszerű mezőgazdasági üzemek kialakulásával új módon jelentkeznek a munkaerő-gazdálkodás kérdései, a tervszerűség, a szakmai képzés követelményei. az elmúlt hetekben a pártszervezetek, tanácsok már több megyében tárgyaltak a szükséges tennivalókról. a kneb felkéri az illetékes minisztériumok, főhatóságok vezetőit, hogy dolgozzák ki a mezőgazdasági termelősövetkezetek munkaerő-gazdálkodásának javításához szükséges intézkedéseket. /mti/

17.15/p

--

-41-

1490

bb 67. technikai forradalom az erdei fafeldolgozásban - különleges gépet mutattak be a vértesi erdőgazdaságban

ráb/kz/ ny e

1978 február 24.

két perc alatt bélyegnagyságúra áprítja össze Lombostól, ágastól együtt a tíz méternél is hosszabb fatörzseket az a különleges erdei robotgép, amit pénteken működés közben mutattak be a szakemberek a vértesi állami erdőgazdaság tatabányai fafeldolgozó telepén. az amerikai gyártmányú gépmonstrum alkalmazásával az eddig veszendőbe ment hulladékfából népgazdaságilag értékes alapanyagot nyernek.

az erdőművelés közben ugyanis az ültetvények ritkításakor tizezrével vágnak ki csenevész, görbült törzsű fákat, cserjéket. ezek értékesítésére mostanáig megfelelő gép és technológia hiányában nem volt mód, s így hulladékként az erdőben korhadtak el. kísérletek igazolták viszont, hogy az így veszendőbe ment fa kiválóan alkalmas különféle vegyi alapanyagok gyártására. tudományos intézetek, egyetemek és üzemek bevonásával megállapították, hogy a hulladékból, illetve az ebből készített fa aprítékból többek között furfurolt is lehet készíteni. a furfurolt a gyógyszeripar és a műanyagipar fontos alapanyaga. világpiaci ára tonnáként 1.100 dollár s miután a hazai ipar nem tud elegendő furfurolt gyártani, jelentős mennyiséget importál az ország. azért is jelentős a vértesi erdőgazdaságban most folyó kísérlet, mert az idén a péti nitrogénművekben nagy teljesítményű furfurolt gyár építését fejezik be, s a hazai erdőgazdaságoknak kell majd az új létesítményt ellátniok faaprítékkal.

a pénteken bemutatott aprító gép óriási darálóként működik. a rák ollójához hasonló fogókarja egyszerre három hosszú fatörzset is felmarkol és hengerekkel a gép ,,gyomrába,, vonszol, ahol a késrendszere pillanatok alatt szinte szecskává, háromszor négy centiméteres, négy milliméteres darabokká aprítja.

a vértesi erdőgazdaság, az erdészeti tudományos intézet és a soproni erdőmérnöki és faipari egyetem szakemberei tovább tökéletesítik a fafeldolgozási technológiát. az aprító gép csak egyik tagja annak a tervezett új gépláncnak, amellyel forradalmasítják az erdei fafeldolgozást. megrendelték azt a speciális berendezést is, amellyel teljesen gépesítik a fakitermelést. munkájuk népgazdasági jelentőségét bizonyítja, hogy a kísérletekhez állami támogatást is kapnak. /mti/

17.25/ny

-42-

1435
130

bb 68. az első munkás-szállító autóbuszok

zis/ny kz e

1978 február 24.

az ikarus székesfehérvári gyárában pénteken adták át az első 25 ikarus-avia munkásautóbust a hazai vállalatoknak. az ünneplés átadás szakmai bemutatóval kezdődött, a 6.5 méter hosszú, huszonnégy személyes, panoráma ablakos kisbuszt vízügyi, erdészeti és mezőgazdasági nagyüzemek képviselői vették át. a csehszlovák-magyar együttműködésben készülő autóbuszokhoz az avia gyár az alvázat és a motort, az ikarus pedig a karosszériát és a szerelvényeket adja. a munkásszállítás céljára kifejlesztett, fordulékony, kisbusz hasonló kényelmet nyújt, mint a városi autóbuszok, de jobb terepjáró képessége és erősebb fűtése révén mostohább körülményeknek is megfelel. az ikarus székesfehérvári gyárában az idén összesen 400 kooperációs autóbusz készül, fele részben hazai vállalatok megrendelésére. /mti/

-.-

bb 69. pénteken

k km/kné/ny di e

1978 február 24.

hazaérkezett varsóból Márta Ferenc, akadémikus, az MTA főtitkára, aki a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkárának meghívására tartózkodott Lengyelországban. a két akadémia főtitkára értékelte az akadémikák közötti együttműködés eredményeit és megtárgyalta a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

-.-

bb 70. embargó 18 óráig!

Lázár György,

gg/ny pr e

1978 február 24.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét alekszej Kosziginnek, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének a karagandai bányaszerencsétlenséggel kapcsolatban. /mti/

-.-

pro domo:

kérjük, hogy a kommunikét a lapok lehetőleg a rövid hírek rovatában közöljék. /mti/

17.30/ny

-43-

1436
130

bb 71. felhasználható 19 óra után

németh lászló ,, pusztuló magyarok,, című szindarabjának ősbemutatója veszprémben

feh/fm/ny e

1978 február 24.

a veszprémi petőfi színházban pénteken tartották németh lászló ,, pusztuló magyarok,, című szindarabjának ősbemutatóját - pétervári istván rendezésében.

a veszprémi petőfi színház különösen sokat tesz a magyar drámák színreviteléért. eddigi 16 évadjában 179 bemutatót tartott; közülük 106 premieren magyar szerző művét mutatták be.

németh lászló a ,, pusztuló magyarok,, című vígjátékot 1936-ban írta a falut és a magyarságot óvó ifjú értelmiségről, a falukutatókról. a főszerepet dobák lajos, a többi szerepet pedig saárossy kinga, göndör klára, papp jános, czegléd sándor és erdélyi mária alakította. a diszleteket neogrady antal, a jelmezeket hruby mária tervezte. a zenét horváth ottó komponálta./mti/

-. -

bb 72. felhasználható 19 óra után !

nemzetközi politikai plakátkiállítás ajkán

feh/fm/ny e

1978 február 24.

bulgária, csehszlovákia, magyarország, az ndk, lengyelország és a szovjetunió plakátművészetét reprezentáló, több mint száz alkotásból álló kiállítás nyílt pénteken ajkán, a városi művelődési központban. a magyar- szovjet baráti társaság országos elnöksége által rendezett kiállítást rostási józsef, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára nyitotta meg. utalt arra, hogy a művészetek több mint 5000 éves történetében a plakátművészet alig 300 éves, a mai értelemben vett politikai plakát pedig mindössze 60 éves. multra tekint vissza: a forradalom születteként a szovjetunióban alakult ki. a politikai plakát adott pillanatban, meghatározott céllal szól a legszélesebb rétegekhez, megragadja a figyelmet, megállásra késztet és tömören közli az igazságot. a hat ország plakátjainak közös vonása, hogy szimbólumaikkal, képi megfogalmazásukkal beszélnek, agitálnak, mozgósítanak, harcra szólítanak építeni hívják, ünnepelnek, s így szolgálják az eszme győzelmét.

a nemzetközi politikai plakátkiállítást március 12-ig tartják nyitva./mti/

-. -
-44-

17.40/ny

1445

embargó: 24-én , 18.30 óráig

bb.73. kuvait állam nemzeti ünnepe

s/p pr e

1978. február 24.

alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte dzsaber al-ahmed al-dzsaber al-szabah kuvaiti emirt és szaad al-abdullah al-szalem al-szabah trónörökös miniszterelnököt./mti/

-. -

felhasználható: 18.30 -tól

bb.74. magyar vezetők üdvözlő távirata a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából

pr/p e

1978. február 24.

gustáv husák elvtársnak,
csehszlovákia kommunista pártja
központi bizottsága főtítkáranak,
a csehszlovák szocialista köztársaság
elnökének,

lubomir strougal elvtársnak,
a csehszlovák szocialista köztársaság
kormányának elnökének

pr á g a

kedves elvtársak !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, egész dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlőnk és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának és népeinek az 1948-as februári győzelem 30. évfordulója alkalmából.

/folyt köv./
17.30/p

-45-

1750

bb 78. felhasználható 19 órától

a versailles-i rögtönzés és a tartuffe bemutatója a madách kamaraszínházban

t me/pá/ny pr e

1978 február 24.

molliere két vigjátéka: a versailles-i rögtönzés és a tartuffe együtt, egy előadásban még nem került színre. magyarországon és máshol az első művet a képzelt beteggel, a rízzantropával, vagy a dandim györrgyel játszották egy estén. a madách színház, a hagyománytól eltérően az egyfelvonásos versailles-i rögtönzést az ötfelvonásos tartuffe-vel együtt mutatta be kamaraszínházában péntek este. több hónapi előkészület után lengyel györgy rendező úgy ötvözte a két darabot, hogy az, két és fél órai felüldülést nyújt a közönségnek. a színészek közül márkus lászló, bálint andrás, székhelyi józsef, sztankay istván, sunyovszky szilvia, hüvösvölgyi ildikó mindkét darabban játszik./mti/

.-.

bb.80. kihirdették a „szép magyar könyv”, 1977. évi verseny eredményeit

t km/gg/p pr e

1978. február 24.

huszonötödik alkalommal ült össze a „szép magyar könyv”,-verseny zsürije, hogy kiválassza a megelőző esztendőben kiadott kötetek legszebbjeit. a mostani versenyre 18 kiadó 238 könyvét nevezte be. a zsüri 11 kategóriában 42 díjat és 31 oklevelet ítelt oda a legeredményesebb kiadói és gyártási munkát végzőknek. pénteken a magyar kiadók és könyvterjesztők egyesülésének vezetői, valamint a külföldi könyvművészek és gyártási szakemberek jelenlétében a liszt verenc téri könyvklubban halman györgy egyetemi tanár, gutenberg-díjas könyvművész, a verseny zsürijének elnöke méltatta a kiadók elmúlt évi teljesítményét.

/folyt köv./
18.05/p

-48-

1840

bb.80./kinirdették.....folyt/p

a legtöbb díjat, szám szerint 6-ot és öt oklevelet a móra ferenc ifjusági kiadó nyerte. kiemelkedően szerepelt az akadémiai kiadó, öt díjat és három oklevelet mondhat magáénak, a corvina kiadónak nyolc, az európa kiadó magyar helikon-osztályának ugyancsak nyolc, a kossuth kiadóknak négy, a műszaki kiadóknak hat, a gondolat kiadóknak három, a képzőművészeti alap kiadó vállalatnak négy, a medicina kiadóknak három munkáját értékelték kitüntetésre méltónak. a 42 díjon belül nyolc könyvnek kiemelt összegű, 6.000 forintos díjat ítéltek oda.

a politikai könyvek kategóriájában a kossuth kiadó „1917. a nagy október”, című könyve nyert 6000 forintos díjat. a zsüri ebben a kategóriában a corvina kiadó corvina könyvek sorozatának három kötetét, valamint a kossuth kiadó kádár jános: internacionalizmus, szolidaritás, szocialista hazafiság című művét és john reed: tíz nap, amely megrengette a világot című könyvét díjazta.

az ismeretterjesztő könyvek pálmáját a képzőművészeti alap kiadó vállalata vitte el a képzőművészeti zsebkönyvtár két kötetével; a művészetek történetével és a kétkötetes a képzőművészet iskolájával. e kategóriában díjat nyert egyebek között a gondolat kiadó ady endre: életem nyitott könyve című kötelete, valamint gonda imre -niederhauser emil: a habsburgok című könyve.

a műszaki kiadó nyomdaipari enciklopédiája kapta a szakkönyvek kategóriájának egyik fő díját, a másik megemelt összegű díjat az akadémiai kiadó angol nyelvű szakkönyve nyerte. ebben a kategóriában három oklevelet ítéltek oda a medicinának.

a tudományos könyvek kategóriájában valamennyi díjat az akadémiai kiadó nyerte el, idegennyelvű kötetekkel. a szépirodalmi művek közül a fő díjat az európa kiadó magyar helikon-osztályának bornemissza péter: ördögi kísértetek című könyvének ítelték oda. ugyancsak magasra értékelték az európa kiadónál napvilágot látott pablo neruda: chile, kurt vonnegut: macskabölcső című köteteket. háromezer forintos díjat ítelt a zsüri a móra ferenc ifjusági kiadó műhelyéből kikerült nagy lászló: csodafiu szarvas című könyvének, a magvető kiadóknál megjelent nagy olga: parasztdékameron című kötetének, s a szépirodalmi kiadó által megjelentetett; arany jános: a magyar irodalom története rövid kivonatban című művének.

/folyt köv./
18.10/p

-49-

1845

bb.80. /kihirdették.....folyt/p

a gyermekkönyvek kategóriájában 6.000 forintos díjat érdemelt ki a móra kiadónál közreadott, kormos istván: a pincérfrakk utcai cicák című könyve. a kitüntetett könyvek között szerepelt még e kategóriában mészöly miklós: kerti hangverseny című munkája, kormos istván: a pöttyös zöld lovacska bátyja című könyve, valamint ténagy sándor: mókavásár című alkotása.

a legszebb művészeti könyvek itélték a corvinánál megjelent genthon istván: rippel római józsef című albumát, valamint a művészet ,76 című kötetet.

az egyre igényesebb, színvonalasabb kivitelben megjelenő tankönyvek közül hármat jutalmaztak három-háromezer forintos díjjal.

a zeneművek kategóriában a zeneműkiadó, pernye andrás: itáliai billentyűs muzsika című kötetét, a bibliofil kiadványok kategóriában pedig egyebek között kodály zoltán psalmus hungaricus című kötetét itélték a legszebbnek. a speciális kategóriában a képzőművészeti alap kiadónál megjelent györffy sándor-ruza györgy ,,a nagy forradalom plakátjai című kiadvány kapott egyebek között oklevelet.

a kulturális minisztérium 10.000 forintos grafikai különdíját kovács tamásnak itélték oda csokonai vitéz mihály a reményhez című kötetének illusztrálásáért. a magyar fotóművészek szövetsége első díjat nem adott ki, második díjban részesítette révész tamás: bucsu a cigányteleptől című munkájában megjelent fotóit, valamint kónya kálmán, feuerné tóth róza: reneszánsz építészet magyarországon című könyvében megjelent képeit. a magyar zeneművészek szövetségének ,,legszebb kotta,, különdíját kocvár miklós improvvizazioni per pianoforte és pernye andrás: itáliai billentyűs muzsika című kottája nyerte el./mti/

--

18.15/p

-50-

18⁵⁰

bb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny e

1978 február 24.

32. ítélet a postarablók bünperében / 5.sz.jav/.
33. az állami biztosító sajtótájékoztatója / 7.sz.jav/
34. fogadás a csehszlovák nagykövetségen / 6.sz.jav/
35. borbély sándor látogatása a nőtanácsnál
36. veszett róka vas megyében
37. elhunyt gy. szabó jános
38. kiállítás a hazai tájakról
39. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság felhívása
40. hazaérkezett a magyar katonai küldöttség
41. elhunyt kornis lászló
42. simai mihály svájcba utazott
43. kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában / 8.sz.jav/
44. a magyar nemzeti galéria közlése
45. leszerelési világkonferencia kezdődik genfben
46. jubileumi társulati ülés az állami bábszínházban / 9.sz.jav/
47. sajtótájékoztató az ndk nemzeti néphadseregének 22. évfordulójáról
48. az ideai vállalati tervekről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete
49. ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága
50. ülést tartott a fővárosi tanács
51. új kórházi részleg baján
52. befejeződtek a meszőv közgyűlések
53. a balaton-vidék közegészségügyi helyzete
54. tv-fesztivál miskolcon májusban
55. köszönetnyilvánítás
56. általános iskolai művészeti együttesek fesztiválja sopronban / 11.sz.jav/
57. a tavalyinál több zöldséget termesztenek a közös gazdaságok
58. kukoricatermesztő fiatalok országos vetélkedője
59. biszku béla látogatása zala megyében
60. a lakásokkal együtt épülnek az iskolák, óvodák az egri lakótelepen / 12.sz.jav/
61. ülést tartott az elnöki tanács / 10. jav/.
62. amatőr színjátások bemutatkozása szentendrén
63. több mint félmillió hektár a kite rendszerben
64. ötletbörze oroszán
65. egyhónapos előnyben az építők

/folyt köv/

-51-

18⁵⁰

bb 79. / a belföldi ...folyt/ny

66. ülést tartott a kneb
67. technikai forradalom az erdei feldolgozásban
68. az első munkásszállító autóbuszok
69. hazaérkezett varsóból mártia ferenc
70. lázár györgy részvétvirata
71. bemutató a veszprémi petőfi színházban
72. nemzetközi politikai plakátkiállítás ajkán
73. kuvait állam nemzeti ünnepe
74. magyar vezetők távirata a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából
75. ,, budapest műemlékvédelmének 20 éve,,
76. zagyva imre kiállítása tatabányán
77. szerk. figy/. javítás a bb 45. hírre/. 13. szjav/.
78. bemutató a madách kamaraszínházban
79. hírjegyzék./mti/

-. -

bb.81. a szerkesztőségek figyelmebe :!

mai bb .42. sz.hirünk/ simai mihály / 1.bek.1. sorában a szöveg helyesen:

az ensz-társaságok világszövetségének /wfuna/.....

ugyenezen hír 1.bek. 5.sora helyesen:

.....ugyancsak a svájci városban kezdődő leszerelési.....

/mti/

-. -

18.50/p

-52-

1900

bb.82. minden ut járható az országban

1978. február 24.

i/da/a/e

az utinform péntek esti jelentése szerint az ország területén a fő-és mellékutak teljes szélességben járhatók. nedves az utburkolat szolnok, békés, hajdu-bihar, vas és szabolcs-szatmár megyében. latyakosak, sikosak a mellékutak komárom megyében kisbér környékén, borsod megye hegyi utjain, pest megyében vac-tárnok-komárom térségében, vas, békés, szabolcs-szatmár, tolna, hajdu-bihar megyében, valamint a szolnok megyei kisujszállás térségében.

az ország utjain 21 gép dolgozik./mti/

-. -

bb.83. időjárásjelentés

1978. február 24.

a/e

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 24-én, pénteken este: igen enyhe idő-

várható időjárás szombat estig: változóan felhős lesz az ég, csak néhány helyen alakul ki kisebb eső, zápor. a déli szél több alkalommal megélénkül, sőt időnként megerősödik. a hőmérséklet kora délután 8 és 13 fok között lesz.

/mti/

-. -

bb.84. pénteken délután összeütközött

1978. február 24.

i/da/a/e

két személygépkocsi az astoriánál. az egyik gépkocsi megcsúszott, kidöntött egy forgalomirányító lámpaoszlopot. áramkiesés veszélye miatt a,, villanyrendőrt,, azonnal kikapcsolták. a baleset kisebb fennakadást okozott a közlekedésben, annak ellenére, hogy percekkel a baleset után megkezdődött a forgalom kézi irányítása.

a forgalmat a hiba elhárításáig rendőrök irányítják.

/mti/

-. -

19.50/a

- 53 -

1900 20.15

bb 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

ny e

1978 február 24.

- 80. ,, szép magyar könyv,, pályázat 1977. eredményei
- 81. szerk. figy / a 42-es hírre- simai mihály/
- 82. minden ut járható
- 83. időjárásjelentés
- 84. két személygépkocsi összeütközött
- 85. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

21.10/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: henczi erzsébet.

-54-

60.008 /

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. február 25. s z o m b a t

bb.1. magyar napok gdanskban

i mir/kné/p pr e

1978. február 25.

a kulturális életünk követeiként működő külföldi magyar intézetek rendezvényeikkel az utóbbi időben mind gyakrabban keresik fel a működési székhelyeiktől távolabb eső városokat, hogy a vidéki lakosság számára is hozzáférhetővé tegyék a magyar kultúra értékeit. e dicséretre méltó törekvés jegyében legközelebb a varsói magyar intézet rendez magyar napokat gdanskban.

a február 28-tól március 5-ig tartó rendezvénysorozat keretében képzőművészeti kiállítással, hangversenyekkel, színházi, művészettörténeti és művészetpolitikai előadásokkal adnak ízelítőt hazánk kulturális és művészeti életéből. ebből az alkalomból jandó jenő zongoraművész három városban-gdanskban, elbladban, és malborlk-ban-ad hangversenyt két szóló és két zenekari esten. a gdanski színházban magyar bemutatók lesznek, bartók csodálatos mandarin című balettjét, sarkadi imre oszlopos simeonját és tabi lászló enyhítő körülmény című darabját lát-hatja a lengyel közönség. hubay miklós író a mai magyar drámáról, villangó istván, a fővárosi művelődési ház igazgatója pedig ,,munkásművelődés a magyar közművelődési politikában,, tart előadást.
/folyt köv./

-1-